

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.178.

Madrid.—Domingo 11 de Mayo de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LLEGADA DE S. M. EL REY

Madrid le hace un entusiasta recibimiento

En San Sebastián La colonia francesa de Irún.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) La colonia francesa de Irún está agradecidísima por los afectuosos homenajes que se les han dispensado en Irún a los generales señores Marité y Beaudemoulin, y al diplomático señor Martín, coronel agregado al séquito de Su Majestad el Rey durante su estancia en París.

Vivas al Rey y a Poincaré.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El prefecto de los Bajos Pirineos y el alcalde de Hendaya, que después de despedir a S. M. el Rey D. Alfonso pasaron al andén francés para regresar a su país, fueron seguidos de numeroso público, que no cesó de aplaudir y vitorear al Presidente de la República vecina y a nuestro Monarca.

También se dieron muchos vivas a Francia y a España.

Al palacio de Miramar.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El Rey cambió el uniforme por un traje negro, saliendo del hotel a las diez y media, acompañado de los Sres. Echagüe, Quiñones de León, el gobernador y el alcalde. Se dirigió al palacio de Miramar por la Avenida de la Libertad y el paseo de la Concha, siendo constantemente aclamado en todo el trayecto.

Paseo en automóvil.

Después de la visita a Miramar subió S. M. en automóvil al monte Igueldo, con los señores Echagüe y Quiñones de León. Después pasó por Lasarte, Hernani y Loyola, volviendo al hotel a las doce y cuarenta y cinco.

La comida.

En el vestíbulo del hotel se detuvo S. M. a saludar al general Cortés y a su hija. Minutos después se sentó a la mesa con el conde de Romanones, marqués de la Torreclilla, Sres. Osmar, Aybar, Echagüe, Casa-Davalillo, Quiñones de León, Teilbaro y Alvaro Figueroa.

Romanones, optimista.

Preguntado el conde de Romanones acerca de si el éxito del viaje consolidaría la situación liberal en el Poder, contestó afirmativamente, hasta donde pueden llegar esta clase de afirmaciones, tratándose de política.

Después del almuerzo.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Después del almuerzo regió fueron al Hotel Cristina el gobernador civil y el alcalde.

En el monte Ulía.

A las tres de la tarde salió el Rey en automóvil, anunciando que se proponía subir al monte Ulía. Acompañábale el marqués de la Torreclilla. El conde de Romanones dio un paseo en coche por la población.

La excursión del Rey.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) En este momento regresa Su Majestad de su excursión en automóvil, después de recorrer Zupaya, Zarauz, Vidania y Azpeitia, volviendo por Tolosa y Andoain. Su Majestad se muestra encantado del paisaje.

A última hora desistió de subir al Tiro de Pichón del monte Ulía, donde había preparado 500 pájaros, y se habían reunido varios tiradores, creyendo que iría allí.

La Casa de Correos.

El señor conde de Romanones, acompañado del alcalde y del gobernador civil, visitó entretanto la nueva Casa de Correos, tributándole elogios.

El té.

El conde de Romanones y su séquito acudieron a esperar a Su Majestad. En este momento toma Su Majestad el té.

Para la Reina.

Los Sres. Neville y Macpherson han regalado al Rey una preciosa canastilla de flores, dedicada a S. M. la Reina Victoria.

Salida del tren regio.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El tren real, compuesto de locomotora, dos furgones, comedor, dos «sleepings», salón real, un coche de primera y el «break» de la Compañía, ha marchado a las siete y veinticinco minutos, conduciendo al Monarca y su séquito.

La banda municipal ha recorrido las calles interpretando marchas para anunciar la salida del Rey.

En las calles por que ha pasado Don Alfonso para dirigirse a la estación había una gran muchedumbre, que le aclamaba incesantemente.

Los andenes estaban también atestados de público, en el que se confundían todas las clases sociales, figurando a la cabeza las autoridades todas y representantes de Corporaciones y Centros.

En los andenes ha sido acogida la presencia del Rey con una ovación indescriptible. Don Alfonso, de uniforme de la Escolta Real, ha revistado a compañía de regimiento de Sicilia, que le ha tributado honores.

El público, agitando pañuelos y sombreros, ha aclamado al Rey hasta que el tren ha partido.

No se recuerda un entusiasmo semejante. El Rey comerá en el trayecto.

EN PAMPLONA

A cumplimentar al Rey.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) El gobernador civil, recogiendo aspiraciones de los elementos dinásticos de esta población, ha organizado un tren especial, que partirá hoy para Alsásua, conduciendo una nutrida representación, que cumplimentará a S. M. en su viaje de regreso a la corte.

Irán los generales, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, la Diputación, el obispo, el alcalde, concejales, la Audiencia, el Instituto, Colegios de abogados y notarios, funcionarios de diversos órdenes y la Asociación de la Prensa.

Entre los expedicionarios reina gran entusiasmo, elogiándose la iniciativa del gobernador.

Regreso del tren especial.

PAMPLONA. (Domingo, madrugada.) Ha regresado el tren especial que condujo a Alsásua doscientas personalidades de esta población, deseosas de saludar al Rey a su paso para Madrid.

La estación de Alsásua estaba adornada con banderas y espléndidamente iluminada.

Con bombillas de colores habían sido formados letreros, en los que se leía «Viva el Rey!».

Llegó el tren real a la hora señalada en el itinerario.

Fue recibido con estruendos aplausos y vivas al Rey y a la Reina de España.

El Monarca se asomó a la ventanilla. Estaba sonriente y se mostraba satisfecho. Cumplimentó a autoridades y personalidades.

Los niños del alcalde de Pamplona han entregado al Rey dos «corbeilles» preciosas, destinadas a la Reina. Llevan lazos «moirés» blanco, y en letras doradas una dedicatoria de los liberales navarros.

El Rey ha agradecido mucho el recuerdo.

La despedida ha sido ardorosa, reproduciéndose con mayor entusiasmo aún que a la llegada los aplausos y las aclamaciones.

El Rey saludaba complacido.

Ha resultado un acto muy hermoso esta manifestación de simpatía hecha por los navarros al Rey.

Los manifestantes representaban las fuerzas todas de la provincia.

El elemento militar que ha formado parte de la expedición sumaba 115 personas.

Recibe el gobernador civil entusiásticas felicitaciones por su iniciativa de organizar el tren.

Al jefe del Gobierno no han podido saludarle las Comisiones, porque iba descansando.

PASO POR VITORIA

VITORIA. (Sábado, noche.) Puntualmente, a las diez y veintidós minutos ha pasado el tren real, sin novedad.

En la estación se encontraban las autoridades y los militares de graduación faltos de servicio.

Al público, que, desearo de mostrar su afecto al Rey, había acudido en gran número, no se le ha permitido el acceso a los andenes.

Desde París

Cambio de telegramas.

PARIS. El Rey Alfonso ha dirigido al Presidente de la República el siguiente telegrama: «Le renuevo, señor Presidente, antes de abandonar Francia, la expresión de mi gratitud por todas las muestras de afectuosa simpatía que me han dado. La acogida que me ha hecho París estará siempre en mi memoria, y aumentará la constante admiración que siempre he experimentado por vuestro país, al que hago justicia. También envío a madame Poincaré mis homenajes afectuosos, y acepte el testimonio de mi constante amistad.—Alfonso.»

El Presidente de la República ha contestado con otro telegrama, diciendo: «Doy gracias a V. M. por su afectuoso telegrama. Francia conservará de su permanencia entre nosotros un recuerdo efusivo, y le queda profundamente reconocida. Le ruego que haga llegar a S. M. la Reina mis homenajes afectuosos, y le renuevo con mis votos por la generosa nación española la seguridad de mi viva amistad.—Poincaré.»

España y la triple «entente».

LONDRES. El periódico «Evening Standard» dice que España, entre completamente o no en la triple «entente», es evidente que la política internacional de Francia y España seguirá una dirección única, y casi se puede asegurar que las dos naciones están unidas por una convención diplomática.

Un artículo de «Le Temps».

PARIS. El periódico «Le Temps» publica un artículo de fondo dedicado a Don Alfonso. Dice que el Monarca, durante los tres días que ha permanecido aquí, ha sabido captarse grandes simpatías, acercándose de modo espiritual a los hombres y a las cosas de Francia.

Ha admirado al Ejército francés, ha estado viendo las baterías, los acroplanos y la Caballería francesa, y de todo ello ha formado buena idea con su talento.

Las relaciones francoespañolas a angloespañolas no es hora de prejuzgarlas, pero en caso de crisis internacional, la solidaridad práctica de las tres naciones será probablemente más estrecha que nunca.

En este sentido se expresa todo el artículo.

Loubet y Fallières.

PARIS. El ex Presidente de la República M. Loubet y su esposa asistieron al banquete dado en el ministerio de Negocios Extranjeros en honor del Rey.

M. Loubet, en general, ha asistido a todos los actos oficiales de estos días.

En cambio, el ex Presidente M. Fallières no ha sido visto en ningún acto, a pesar de haber sido invitado a todos.

Cuéntase que M. Fallières se ocupa actualmente en escribir un libro, que se titulará «Los deberes de un jefe de Estado».

El caballo «Caprice».

PARIS. Dentro de breves días será enviado al Rey el caballo «Caprice», que montó en el acto de la fiesta militar.

París-Madrid

El viaje de la Comisión municipal.

PARIS. La Comisión del Ayuntamiento de Madrid, que ha regresado en el sudexpreso, ha sido objeto de atenciones por parte del Ayuntamiento de París, como nunca ha tenido éste para Comisión alguna.

París ha querido honrar al pueblo de Madrid con una serie de fiestas y excursiones, aparte de haber conseguido que a los representantes madrileños se les invitara a todos los actos oficiales organizados con motivo del viaje regio.

El Rey ha tenido también para los representantes madrileños pruebas de atención inolvidables. Ellos fueron los primeros a quienes recibió en la recepción de la colonia española celebrada en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Los representantes de Madrid, además de haber sido condecorados por el Gobierno con la Legión de Honor, han sido nombrados concejales honorarios de París.

Anoche, después del banquete dado en su honor en el Ayuntamiento, recibieron de manos del alcalde, M. Gall, la medalla de plata que constituye el distintivo de los concejales de París.

El discurso que pronunció el alcalde madrileño, Sr. Ruiz Jiménez, en el banquete de referencia ha sido publicado en el periódico oficial, cosa que nunca se había hecho.

Ha reinado en todos los momentos la mayor confraternidad entre los representantes de los pueblos de París y Madrid.

Los representantes de París devolverán a los de Madrid la visita en el mes de octubre.

Los Sres. Pindado y Álvarez Arranz, que han quedado venificados horas más en París para conocer y estudiar algunos servicios municipales, regresarán a Madrid en el sudexpreso hoy, domingo.

El alcalde y los concejales de París han tenido para ellos nuevas atenciones.

En el Ayuntamiento se ha recibido el siguiente telegrama: «PARIS, 9. García Molinas, alcalde interino.

Hemos recibido vuestro telegrama, que agradecemos infinito, y nos complacemos en poder testimoniar a los representantes de Madrid nuestros sentimientos de más viva amistad, felicitándonos de que las circunstancias nos permitan estrechar aún más los lazos que unen a nuestras dos municipalidades. Soy intérprete de todos mis colegas del Consejo municipal de París y le ruego transmita al Municipio madrileño nuestros sentimientos de fraternal simpatía. ¡Viva España! — Galli, presidente del Consejo Municipal.»

En Madrid

El ministro de la Gobernación celebró ayer mañana una conferencia telefónica con el Presidente del Consejo.

Manifestó el Sr. Alba a los periodistas que hoy, a las diez en punto, llegará a Madrid S. M. el Rey, y que el Gobierno, accediendo a las instancias reiteradas de elementos de diversas clases sociales, está dispuesto a procurar que el recibimiento revista toda su brillantez.

A la llegada de D. Alfonso cubrirán las tropas la carrera.

A las nueve de la noche se recibió en Gobernación un telegrama diciendo que a las ocho y treinta había pasado por Beasain el tren regio, sin novedad.

En junta general celebrada por el Centro Instructivo Liberal Monárquico se acordó con entusiasmo acudir hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, a esperar la llegada de S. M. el Rey, como demostración de cariño por su feliz y beneficioso viaje a París.

Entre el personal de Telegramos de Madrid y París se han cruzado, con motivo del viaje del Rey, los siguientes telegramas:

«Paris, de Madrid, A. D. 9 (20.45).

Le chef du Bureau Central Madrid a monsieur le chef du Bureau Central a Paris.

Tout le personnel du Bureau Central remercie profondément aux employés de Paris, ses chers confrères, la superbe et efficace coopération qu'ils ont prêtée pour faire un excellent service télégraphique et téléphonique pendant le séjour de S. M. le Roi Alphonse XIII a Paris.

Outre cela, ils sont touchés de reconnaissance comme espagnols, et ils n'oublieront à jamais le très flatteur et enthousiaste réception que la Ville Lumière a accordé notre Monarque. Vive la France!»

Madrid, de Paris-Central Soc. 9 (10.5).

Chef poste Central a chef poste Central Madrid.

La France entière s'est associée à la ville de Paris pour recevoir dignement votre brillant et sympathique Souverain. Elle a été heureuse de pouvoir témoigner à la nation espagnole sa vive et profonde amitié. Les télégraphistes parisiens sont très touchés des bons sentiments exprimés par leurs camarades de Madrid; ils repètent de tout cœur: Vive l'Espagne!»

El director general de Correos y Telégrafos ha recibido bastantes felicitaciones por lo bien organizado que ha estado el servicio telefónico y telegráfico durante el viaje de Su Majestad.

Realmente el personal se ha portado de un modo admirable, pues el servicio ha sido numeroso y se ha cursado sin el menor retraso.

La formación de hoy

Orden general del día 10 de mayo de 1913 en Madrid.

Debiendo cubrir las tropas la carrera que ha de seguir mañana S. M. el Rey al llegar de París desde la estación del Norte, verja de entrada, por el paseo de San Vicente, calle de Bailén y plaza de la Almudena hasta la puerta central de la verja de la plaza de Armas del Real Palacio, el excelentísimo señor capitán general se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Desde la puerta de la Armería a la estación formarán con filas abiertas los siguientes Cuerpos, por este orden: Rey, Sabaya y Wad-Ras; a las órdenes del general Tovar; segundo, Zapadores, Ferrocarriles, Centro Electrotécnico, Guardia Civil de infantería, Intendencia y Sanidad, a las del general Marvá. El punto de contacto de las fuerzas de uno y otro general estará en el eje de la calle de Arriaza sobre el paseo de San Vicente.

Los regimientos de Artillería 4.º y 10.º, sólo con las piezas, a las órdenes del comandante general de Artillería, se situarán uno a retaguardia de otro, en columna de baterías, en el paseo de la Virgen del Puerto, con la cabeza detrás de la línea de Infantería.

Un grupo de cada uno de los regimientos de la Reina y del Príncipe, con su coronel, y un escuadrón de Guardia Civil, a las órdenes del general Fernández de la Puente, cubrirán: el primero, la desembocadura de la calle de Ferraz, y por su costado izquierdo, hasta establecer el contacto con el Príncipe, que formará en columna de bloques en la plaza de San Marcial, vía de carruajes, y a su retaguardia el escuadrón de Guardia Civil en igual formación. Estas fuerzas se situarán también inmediatamente detrás de la línea de Infantería.

El batallón de cazadores de las Navas, en columna, en la plaza de los Ministerios, con la cabeza inmediata a Bailén, detrás de la línea que cubre la carrera.

Las fuerzas a pie formarán en el borde de las aceras, con las banderas, jefes y músicos, a la derecha de la dirección que llevará S. M. y al costado más próximo a la estación del Norte, debiendo pasar sólo las músicas con la escuadra y banda a la cabeza de los Cuerpos para el desfile. La oficialidad de las compañías será distribuida a un lado y otro.

2.º El regimiento del Rey destacará una compañía con bandera y música a la estación del Norte para tributar honores a Su Majestad en el andén, y así que haya desfilado a la comitiva, marchará detrás de ésta para incorporarse a su Cuerpo y desfilará con él.

3.º Una vez que haya pasado la comitiva, se formará la columna de honor para desfilarse ante S. M., que se situará en el balcón de la puerta del Príncipe, con guías a la derecha y con distancias iguales al frente la Infantería, en columnas de baterías la Artillería y en columna de bloques la Caballería.

El regimiento del Rey y lo que sea preciso del de León se replegarán inmediatamente hacia la estación del Norte para dejar libre la plaza de los Ministerios.

Cuando S. E. lo ordene, romperá la marcha el batallón de cazadores de las Navas, siguiéndole las demás fuerzas en el orden en que han sido mencionadas.

4.º Todas las fuerzas se hallarán en formación a las nueve y media, vistiendo de

gala, y con guerrera y sin mochila la Infantería. El batallón de cazadores de las Navas vestirá el traje de campaña con que marchará el próximo día 12 a Larache.

5.º Mandará la línea el excelentísimo señor capitán general.

6.º A las nueve y tres cuartos se encontrarán en el andén de la estación del Norte, en traje de gala, los primeros jefes de Cuerpo que no tengan puesto en formación y los jefes y oficiales francos de servicio, que serán presididos por el excelentísimo señor general gobernador militar de esta plaza.

7.º La dislocación se efectuará en el cruce de las calles de Bailén y Mayor.

De orden de S. E. se hace saber en la general de este día para su conocimiento y cumplimiento.

El general jefe de Estado Mayor, Apolinario S. de Burauga.

Llegada a Madrid

Preparativos

Con la anticipación debida formaron las tropas que habían de cubrir la carrera. En las aceras se prohibió estacionarse, y por ellas circulaban no más que las personas de carácter oficial o provistas de carnet.

El público estaba contenido por los agentes de la autoridad a alguna distancia de las líneas de soldados, siendo mayor la concurrencia en la plaza de Oriente que en el paseo de San Vicente y en los alrededores de la estación del Norte.

Estas precauciones han hecho que el entusiasmo no pudiera manifestarse con verdadero desbordamiento hasta que S. M. el Rey se asomó al balcón de Palacio para presenciar el desfile de las tropas.

En la estación

Una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música, formó en el andén para tributar honores a S. M.

Ofrecía dicha fuerza la particularidad de contar entre los oficiales que la mandaban al Infante D. Alfonso de Orleans.

Media hora antes de la llegada del tren real era difícil circular por el saloncillo de descanso y el andén. Tal era la concurrencia.

Se presentaron en la estación SS. AA. las Infantas doña Isabel y doña Beatriz, a poco S. M. la Reina doña María Cristina, y últimamente la Reina doña Victoria, que fue en landó abierto, a tronco de caballos extranjeros, con batidores, caballerizo y el escuadrón de la Escolta Real, mandado por el coronel Marchessi. S. A. el Infante D. Fernando manchaba en funciones de jefe de carrera.

Llega el Rey

El tren real llegó a las diez en punto. Los acordes de la banda militar se confundieron con las más clamorosas aclamaciones al Rey, que, de pie en la plataforma, saludaba, sonriente, a la multitud, que sin cesar le vitoreaba.

Vestía el Monarca uniforme de campaña de capitán general.

Descendiendo del coche-salón, abrazó a los suyos expresivamente, saludó a los ministros de la Corona, y oyendo vivas entusiastas y la Marcha Real revistió con el ministro de Guerra y los generales Aznar y Marina la compañía de honores, y entre saludos y bienvenidas calurosas cruzó el andén y el vestíbulo de la estación y subió con la Reina a un coche abierto, que le condujo a Palacio, sin dejar un momento de oír aclamaciones.

La concurrencia

En la estación hemos visto a los señores Montero Ríos, Sánchez Guerra, Dato, Mellado, Eguilior, Groizard, Gullón (D. Pio y D. Eduardo), Sánchez Román, Santamaría de Paredes, Gasset, Rodríguez, marqués del Vadillo, duque de Tovar, Castro Casaléiz, Rodríguez Avial, marqués de Torrelaguna, Antequera, marqués de Barzanallana, Solsona, Almirante, Ortega Morejón, Herreros de Tejada, Alonso Martínez (D. L. y D. D.), conde de Superunda, marqués de Santa Cristina, conde de Peñalver, conde de San Román, conde de Gavía, Coello, Bivona, García Molinas, marqués de Velada, Maestre, Gullón, Aparicio, marqués de González, Rosales, Maura, (don Bernardo), Zayas, conde de Gracia Real, Martínez (D. Justo), Montes Jovellar, Sabater, conde de Salient, duque de Baena, Oliva, Morá, Manzano, Llano Torriglia, Torreplana, Lara, Velázquez, Sarthou, Merino, Gallego (D. T.), conde de Garay, conde de Pineda, Vega Inclán, marqués de Veilla de Ebro, conde de Caudilla, Figuera, Aldecoa, marqués de la Mina, marqués de Santa María de Silvela, Campuzano, Sagasta (D. Bernardo), Moreno Carbonero, Rivas (D. Natalio), Beauland, Palomo, Zancada, Gil Lozano, Sacro Lirio, duque de Sotomayor, marqués de Filgueroa, Suárez Inclán, duque de Montellano, marqués de Villaviciosa, González (D. Gabriel), Delvalle, Rolland, López Saa, Cortezuelo, González Hontoria, conde de Guendulain, Urquijo (D. Estanislao), Travesedo, Pastor Gamonedo, marqués de Sancha, marqués de Portago, duque de Luna, duque de Taracón,

marqués de Alonso Martínez, vizconde de Urqueta, duque de Arión, La Viña, conde de Villamonte, Isasa, Weyler, marqués de Guadalupe, Herrero, Portela, marqués de Sanfelices de Aragón, marqués de Borja, Galarza, Bosch, marqués de la Frontera, marqués de Villavieja, Parrés, Martínez del Campo, Cortinas, conde de San Román, Concelier, conde de Santa Engracia, Amado, Benítez de Lugo, Quejana, Gamoneda, Ortega Gasset, Aguilera, Urzáiz, Quiroga, Gandarias, Gayarre, Arias Miranda, Martos, Ruiz de Grijalba, Alonso Bayón y otros muchos hombres civiles.

La representación militar era lucidísima. En el andén se veía, no solamente a las Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, sino también a muchos jefes y oficiales que estaban francos de servicio.

Eran muchos los generales de ejército y Armada que esperaban a S. M.

Entre ellos vimos a los Sres. Azcárraga, Primo de Rivera, Viniégra, Sánchez Gómez, conde del Serrallo, Linares, Cincunegui, Franch, Villar y Villate, Pando, Borbón, Santiago, Chacón, Carlier, Auñón, Estrada, Bastarache, Mille, Prado Alegre, Spotorno, Banús, Cubillo, Marquina, Montero, Soto, Jaquetot, González García, Valle, Viqueira, García Iguen, Casanova, Sánchez Mesa, López Torrent, Contreras, Heredia, García de la Concha, Altayó, Centaño, Bascaran, Ceballos, Milans, Martín Arrúe, Macías, Moreño, Madariaga, Andino y Nájera.

Entre otras muchas estaban en la estación las duquesas viuda de Sotomayor, Montellano, Pastrana, Sessa, Luna, Victoria, Aliaga, Lécera y Arión; marquesas de la Mina, Squilache, Santa Cristina, Aguila Real, Borja y Sanfelices de Aragón; Princesa Pío de Saboya; condesas de Romanones, Almodóvar del Campo, Serrallo, Casa Valencia, Maceda, Heredia Spinola, Gavia, viuda de Torrejón, Aguilera de Inestillas y Mirasol, y señoras de Mille, Campuzano y Ruata.

El alto clero estaba representado por el nuncio de Su Santidad y los obispos de Madrid y Sión.

El personal de la Embajada de Francia acudió en masa al andén, y la Diputación provincial y el Ayuntamiento se presentaron en Corporación, precedidos de sus maceros y presididos, respectivamente, por los señores Díaz Agero y García Molinas.

La Juventud liberal tenía numerosa representación.

En Palacio

Sus Majestades entraron en el regio alcázar por la plaza de Armas.

Al ascender por la escalera principal, los augustos niños, que estaban en el «camón», corrieron a su encuentro, y en la meseta de los Leones se lanzaron a besar y acariciar a su augusto padre.

La escena fué de gran ternura y por todo extremo conmovedora y hermosa.

Con S. M. regresaron los que le han acompañado a París, el comandante general de Alabarderos y el director general de Obras públicas.

El conde de Romanones patentizaba en su semblante inmensa alegría por el gran éxito del viaje de S. M., felizmente realizado.

En las calles

El gentío que ha acudido a presenciar el regreso de Su Majestad el Rey ha sido enorme, a pesar de ser temprana la hora de llegada.

Los alrededores de la estación del Norte eran un verdadero hormiguero humano, contenido tras la fila de soldados, penosamente.

Se habían adoptado precauciones, y la Policía no permitía la estancia del público en los lugares peligrosos por su situación, como por ejemplo, la escalinata de la plaza de San Marcial y en los espacios del trayecto próximos al sitio por donde había de pasar la comitiva.

Poco después de las diez de la mañana apareció en los umbrales del andén Su Majestad el Rey.

El público, que aguardaba con impaciencia, prorumpió en un clamoreo ensordecedor, dando con entusiasmo indescriptible vivas al Rey y a España.

Los caballeros agitaban en alto los sombreros, y las señoras saludaban con los pañuelos.

Ocuparon, como decimos anteriormente, el landó Sus Majestades, y se inició el desfile de la comitiva, abriendo marcha una sección de la Escolta Real.

El público que se apiñaba en la Cuesta de San Vicente hizo también a Sus Majestades una ovación extraordinaria, a la que el Rey correspondía, sonriendo, con saludos militares e inclinaciones de cabeza.

Los balcones estaban atestados de público, que hizo objeto al Monarca de una cariñosísima manifestación de simpatía, no siendo las menos entusiastas las señoras, que había en gran número.

El pueblo se asoció con gran entusiasmo a estas manifestaciones de simpatía y amor al Monarca, siendo frecuentes los gritos de ¡viva el Rey valiente! y ¡viva Alfonso XIII!

También se oyeron vivas a Francia.

En la plaza de San Marcial, el público se hallaba bastante alejado, por cubrir la carrera en aquel sitio fuerzas de Caballería y de la Guardia Civil montada.

También allí se desbordó el entusiasmo. Desde los balcones de la casa de la Real Compañía Asturiana se hizo al Monarca una verdadera ovación.

Los aplausos se repitieron en la subida de la calle de Bailén; pero donde llegó el público al punto del mayor entusiasmo fué al aparecer S. M. el Rey en la plaza de Oriente.

En ésta se congregaba un numerosísimo público, estando invadidos los andenes de los jardines por un enorme gentío. La calle estaba atestada de coches y automóviles, desde los que sus dueños presenciaron el paso de la comitiva.

La ovación que se hizo al Monarca fué delirante, y reveladora de la gran alegría con

que el pueblo ha visto el regreso de su Rey. Los vivas eran atronadores y se repetían sin cesar.

Observó el público que tras los cristales del balcón principal de Palacio se hallaban los hijos de los Reyes, y les hizo una cariñosísima ovación.

La comitiva atravesó la plaza de Oriente y se dirigió por la plaza de la Armería a entrar en Palacio.

El público que esperaba en la plaza no se movió, y aguardó a que los Reyes salieran a los balcones para repetir sus manifestaciones de entusiasmo.

El desfile

La multitud fué aumentando por momentos en la plaza de Oriente, a poco de entrar en Palacio S. M. el Rey, hasta el punto de que era imposible el paso desde media plaza a la calle de Bailén.

El público aplaudía sin cesar y daba vivas ensordecedores a los Reyes hasta que se abrió el balcón principal sobre la puerta del Príncipe.

Entonces se redoblaron los aplausos, y los vítores se repitieron al aparecer el Príncipe de Asturias y los Infantitos D. Jaime y doña Beatriz.

Los augustos niños, al sol las doradas cabezas, saludaban al pueblo con la mano.

En este momento aparecieron en el balcón SS. MM. el Rey, la Reina Victoria y la Reina Cristina, siendo ovacionados durante largo rato.

También se asomaron al balcón los Infantes doña Isabel, doña Beatriz y D. Fernando.

Con las augustas personas estaban los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Marina y Guerra, el obispo de Sión, el Cuarto militar del Rey, las damas de la Reina y los Grandes de España.

El general Marina pidió la venia de Su Majestad y empezó el desfile, que fué brillantísimo.

Desfiló primero el general Marina con su Estado Mayor, situándose frente al balcón de Palacio.

Inmediatamente desfiló el regimiento de Las Navas, en traje de marcha.

Esta es la fuerza que marcha a África, y que en este desfile se despidió del Monarca.

Durante su paso, el público no cesó de aplaudir y de dar vivas al Ejército, al Rey y a España.

En seguida desfiló marcialmente el regimiento inmemorial del Rey, marchando al frente de la primera compañía el Infante don Alfonso, cuya presencia hizo que la multitud volviese a aplaudir.

Continuó el desfile con gran brillantez, bajo un sol espléndido.

El orden fué el siguiente, después de las fuerzas nombradas:

Regimiento de León, batallones de Saboya y de Wad Ras, fuerzas de Zapadores minadores, Ferrocarriles, Telégrafos, Administración militar, Sanidad, Guardia Civil, cuarto ligero de artillería de campaña, décimo mótado de artillería, lanceros del Rey y del Príncipe y Guardia Civil de Caballería.

Durante el desfile, las músicas se situaban frente al balcón de Palacio y delante del escudrón de la Escolta Real, que se hallaba situado en el borde de la plaza de Oriente.

Los vivas al Rey dados por los oficiales al pasar cada compañía y escudrón, eran contestados clamorosamente por las tropas y coreados con entusiasmo por el público.

Ni un solo momento cesaron los aplausos y los vítores.

Ovación inmensa.

Al terminar el desfile de la Guardia Civil de Caballería, la multitud rompió las filas de guardias y agentes, llenando la calle de Bailén y la explanada de Palacio.

En ésta habían presenciado el desfile todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio, las Juventudes conservadora y liberal y muchos periodistas.

La ovación fué tan delirante, que el Rey se descubrió, saludando sonriente al público con inclinaciones de cabeza.

La Reina saludaba con el pañuelo.

Se retiraron los Reyes del balcón; pero los aplausos seguían, los vítores no cesaban y los Reyes vieron obligados a asomarse otra vez para corresponder al entusiasmo de la multitud.

Mucho después de retirarse de nuevo Sus Majestades continuaban los aplausos y los vivas a Francia, a España, al Rey y a las Reinas.

El desfile terminó a las doce menos cuarto, y el público se retiró de la plaza cerca de las doce y media.

El recibimiento hecho a S. M. por el pueblo de Madrid ha sido verdaderamente entusiasta.

DESDE PARÍS

Después del viaje regio

Cambios de telegramas.

PARIS. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichón, ha recibido del conde de Romanones el siguiente despacho:

«Al entrar en España le expreso nuevamente mi sincero reconocimiento por las delicadas y afectuosas atenciones que ha tenido.»

El viaje regio ha afirmado la amistad cordial de Francia y España, é influirá de modo grande en las relaciones económicas y políticas de ambos países.»

Pichón ha contestado con otro telegrama, en que da las gracias a Romanones por su amable despacho, y le dice que se asocia a cuanto afirma, relativo a las relaciones económicas y políticas francoespañolas, que serán más estrechas cada día.

Un artículo.

PARIS. Le Journal publica un artículo en que dice que el éxito del viaje de Don Alfonso ha respondido a los votos de quienes le prepararon, y ha constituido una brillante demostración de la unión latina.

«La acogida simpática dispensada al Rey por el pueblo de París, y las palabras cam-

biadas en el Eliseo, demuestran que los dos pueblos, francés y español, se han acercado al fin, y que se ha desvanecido hasta el recuerdo de pasadas dificultades.»

Todas las miradas se fijan en el porvenir.

Sobre este porvenir tratarán en sus conversaciones los hombres políticos de Francia y España.

Los telegramas cambiados últimamente acentúan la tendencia favorable a la unión.»

Un eco.

También publica Le Journal un eco, cuyo

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 11 de mayo de 1863.

PARIS, 10. La circular del conde de Persigny a los prefectos relativa a elecciones ha producido excelente efecto en toda Francia.

LONDRES, 10. Nueva York, 29 de abril. Grande agitación en la Virginia occidental y el Maryland por la aparición de fuerzas confederadas que se apoderaron de Morgantown. Se teme por la seguridad de Wheeling y Pittsburg, y se dirigen allá fuerzas federales en su auxilio.

Se supone que se trata de atacar Fredericksburg, lo que atraería, probablemente, una batalla general.

PARIS, 11. El Monitor dice que la Emperatriz se encuentra ligeramente indispueta.

MARRUECOS

Un combate.

TANGER. (Sábado, tarde.) Radiogramas de Mequinez anuncian que la columna Henry, cuando se disponía a acampar en Ifro, fué violentamente atacada por numerosos contingentes de Benimitir.

El combate duró seis horas, habiendo sufrido los rebeldes grandes pérdidas.

Los franceses tuvieron un muerto y dos heridos.

Entre dos «harkas».

Llegan noticias de haberse librado en el camino de Tarudant un combate entre la «harka» del Hiba y la leal que manda Si Mansur.

El conflicto balkánico

Para el miércoles.

VIENA. Un despacho de Cetiña dice que el miércoles será evacuado Skutari por las tropas montenegrinas.

Inmediatamente entrarán en la plaza los marinos desembarcados de la flota internacional.

Las guarniciones de Albania.

VIENA. Albania no será ocupada ya por austríacos é italianos exclusivamente.

Ha quedado decidido que las seis grandes Potencias creen de común acuerdo un Cuerpo de gendarmería internacional, parecido al que hubo en Creta.

Y este Cuerpo se distribuirá en guarniciones por toda Albania.

La cuestión será arreglada por la Conferencia de Londres.

PORQUE SE MURIO SU HERMANA

SIETE AÑOS A OSCURAS

Interviene la Policía.

PARIS. Ayer, momentos antes de ponerse el sol, un grupo de agentes, provisto de largas escaleras, llegó a la calle del Parque de Clagny, en Versalles.

A su cabeza marchaba M. Debauchey, comisario de Policía.

Cerraban la retaguardia un alguacil y el juez de paz del cantón Norte.

Toda esta gente se había reunido para expulsar de su departamento, situado en el segundo piso de la casa núm. 31 de la citada calle, a una vieja dama, madame Clementina Lerat, que se negaba a que el casero hiciera en sus habitaciones algunas reparaciones indispensables.

Llegados delante del inmueble, fueron colocadas las escaleras y subió un agente a cada una de ellas.

Guardadas así las ventanas, el comisario, el juez y el alguacil penetraron en la casa.

Llamaron a la puerta de madame Clementina, pero en vano.

Entonces subió una tendera, madame Cochon, amiga de la señora Lerat, y logró que ésta abriese.

El comisario dijo entonces:

—Venimos, señora, a conminarla.

No pudo seguir. Llévose ambas manos a las narices y cayó desvanecido.

Del cuarto salía un olor nauseabundo, que tiraba de espaldas.

El alguacil salió de la casa y volvió al poco rato con un gran frasco de agua de Colonia.

Penetró audazmente y lo vertió todo sobre los muebles y el suelo.

Luego abrió las ventanas.

Sólo entonces entraron el juez y el comisario.

La señora Lerat fué transportada al Hospital.

Cuatro impávidas enfermeras, después de taponarse las narices, la dieron ocho baños consecutivos, una vez la hubieron despojado de sus harapos.

La señora Clementina Lerat es una rica rentista.

Posee una fortuna considerable: vivió hasta hace siete años en la misma casa de don-

extracto os envío, a título de curiosidad solamente.

Dice que cree saber que la Reina doña María Cristina, madre de Don Alfonso, vino de incógnito a París y hospedóse en un hotel de la plaza de la Concordia.

Agrega que ha permanecido aquí hasta que su augusto hijo emprendió el viaje de regreso.

Termina diciendo que su corazón de madre la impulsaba a permanecer aquí para estar al lado del Rey en el caso de un accidente, poco probable.

de la han sacado, con una hermana menor.

Esta falleció, y entonces, la señora Clementina juró no volver a ver la luz del día.

Cerró las persianas, cubrió los intersticios con tiras de papel y desmontó la instalación eléctrica.

Desde entonces ha vivido a oscuras y se ha negado obstinadamente a recibir visitas y cartas.

Sólo la tendera, madame Cochon, podía entrar dos veces al mes al recibimiento para proveerla de conservas, de legumbres y pescados.

Cada tres meses la señora Lerat daba a la tendera un cheque ó un título al portador y le rogaba se lo negociase.

Con el importe de ello, la señora Cochon se cobraba sus conservas y pagaba al casero.

La vieja dama no ha comido en siete años más que conservas. No ha encendido ni una vez la lumbre. No se ha lavado ni cambiado de ropa. Se pasaba los días y las noches tendida en su lecho, pensando en su hermana.

Con los botes vacíos de conservas se había improvisado un mobiliario original.

En un bote que había contenido guisantes tenía documentos de familia.

En otros que sirvieron para encerrar salmón ó arenques, colocó obligaciones de la Compañía M. Z. y A., y títulos del 3 por 100 amortizable.

La señora Lerat tenía dos gatos, en quienes adoraba.

Los animalitos se murieron de tristeza.

Y sus cadáveres han estado tres años en la cocina.

Un médico ha reconocido a la señora Clementina.

Ha dicho que tiene ulcerado todo el cuerpo y que tardará algunos meses en curarse.

Cuando se restablezca la señora Clementina, que parece haberse reconciliado con la luz y el agua clara, se irá a vivir a un bello dominio que posee en Chesnay.

El éxito obtenido con la NESFARINA desde que comencé a prescribirla, no ha podido ser más halagüeño. Dr. Iñiguez, Hospital Soría.

COSAS FRANCESAS

Huelga de panaderos.

PARIS. Ha empezado la huelga de panaderos; pero son muy pocos los que hasta ahora han anunciado que dejarán de trabajar esta misma noche.

Sin embargo, se cree que a última hora se adherirán muchísimos al acuerdo.

A pesar de todo, el abastecimiento de pan está asegurado.

Exposición de Arte decorativo.

PARIS. Hoy se ha inaugurado la Exposición de Arte Decorativo, que ha sido un éxito.

La Prensa de París.

PARIS. La Prensa de esta noche sigue comentando en términos satisfactorios la visita del Rey de España.

Dicen casi todos los periódicos que se han estrechado de modo considerable los lazos entre ambos países.

Banqueros condenados.

PARIS. El banquero M. Bidón, fundador del Banco de los mercados, ha sido condenado por los tribunales a tres años de prisión.

El director del mismo Banco lo ha sido a seis meses.

Contra un profesor.

PARIS. Esta tarde ha habido disturbios en el barrio Latino.

Los estudiantes han silbado al profesor Millot, y para que las cosas no alcanzaran mayores proporciones ha intervenido la Policía.

La mata y se mata.

PARIS. Esta noche un salchichero ha dado muerte a su amante y después se ha suicidado.

COSAS ALEMANAS

Cuando llegó el Kaiser.

BERLIN. Ha llegado a Wiesbaden, procedente de Francfort, el Emperador Guillermo II.

Al entrar en la población el Soberano ha ocurrido una doble desgracia.

Los autos del Kaiser y de su séquito marchaban por una calle estrecha, cuando un ciclista, rompiendo la línea de policías, quiso pasar a todo trance.

El chauffeur del tercer auto imperial, para no arrollar al imprudente, frenó con fuerza.

Un laqueo que iba sentado a su lado perdió el equilibrio, cayó al suelo y se abrió la cabeza.

El auto retrocedió de costado y empujó con violencia, contra una columna de hierro, a un niño de doce años, hijo de un tendero de comestibles.

El infeliz murió a las pocas horas.

Los Sindicatos socialistas.

BERLIN. La Comisión general de los

AVISOS UTILES

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.

Computus Budapest Tungstam

IRROMPIBLES con hilo elástico. Única en su clase y de fama mundial. SOCIEDAD TUNGSTAM. Montara, 10. - Teléfono 8.919. - MADRID -

Sindicatos socialistas alemanes ha publicado su balance del año 1912.

Los ingresos se elevaron a 879.000 marcos. 168.000 fueron gastados en propaganda socialista, 5.400 en Congresos y conferencias, 38.000 en gastos de administración, 33.000 en extensión universitaria, 108.000 en los tres periódicos que edita la Comisión general de Sindicatos, 20.000 en la Secretaría central y 21.000 en el Negociado de Policía social.

La Comisión tiene en reserva 304.000 marcos depositados en Bancos y 72.000 en valores.

Su capital e independiente de los Sindicatos, que se eleva a muchos millones.

Fué un católico.

BERLIN. La Hamburger Fremdenblatt dice que el diputado Erzberger, uno de los jefes del Centro católico, fué quien dió al caudillo socialista Liebknecht los datos que éste utilizó en sus famosos y sensacionales discursos contra la Casa Krupp y el ministerio de la Guerra.

Añade el citado periódico que Erzberger recibió los datos de un gran industrial alemán, fabricante de planchas de blindaje, que sostiene furiosa competencia con la Casa Krupp.

Erzberger, hasta ahora, no ha rectificado lo dicho por el citado periódico.

SUFRAGUISMO Y TERRORISMO

«La Joven Sangre Caliente»

¡Vaya unas señoras!

LONDRES. Ahora resulta que las sufragistas pertenecientes a la Unión política y social de las mujeres, tienen constituida una Sociedad secreta terrorista y revolucionaria.

Los debates que se siguen en el Tribunal de Bow-street, donde comparecen las sufragistas acusadas de incendiarías, han permitido averiguarlo.

JUEGOS FLORALES EN SEVILLA

DISCURSO DE CAMBÓ

Proclamación de reina.

SEVILLA. (Sábado, noche.) En el teatro de San Fernando se ha celebrado la fiesta de los Juegos florales.

Convertido el escenario en una gradería, aparece al fondo una columnata coronada por arcos, á través de los cuales se ven jardines.

El presidente del Ateneo, D. Javier Sánchez Dalp, proclamó reina de la fiesta á la Srta. Emilia Ibarra Osborne, que con elegancia y rico tocado realizaba su hermosa.

Pasó la Srta. Emilia Ibarra á ocupar el sitio designado, acompañada de brillante corte de amor, ejerciendo de damas de la reina bellísimas señoritas.

Discurso del Sr. Sánchez Dalp.

Pronunció el Sr. Sánchez Dalp un discurso apropiado á las circunstancias, recordando la significación que la fiesta del gay saber ha tenido en la antigüedad y el carácter que se le ha dado al reaparecer en los tiempos modernos.

Entonó un patriótico himno á la grandeza de la Patria, al amor, al estudio y á la virtud.

Saludó á la reina de la fiesta y á las bellas damas de su corte de amor, y expresó la gratitud del Ateneo á cuantos han contribuido á dar mayor brillantez á este acto de cultura.

Los premiados.

Fue proclamado el nombre de D. Luis Bardeci como premiado en el tema «Patria, Amor, Fides», y recibió la flor natural de manos de la reina y leyó la poesía premiada, que fue aplaudida.

También dió lectura á la composición premiada con mención honorífica su autor, don José Calzada Carbó. Fue muy aplaudido.

Después fueron leídos los lemas de los demás trabajos premiados, y abiertas las platas, proclamados los nombres de los autores. Estos recogieron los premios.

Discurso de Cambó.

El mantenedor, D. Francisco Cambó, comienza su discurso diciendo que el Ateneo, al conferirle este cargo, seguramente ha pensado, más que en sus méritos, que no los tiene, en la representación que los azares de la vida le han concedido; más que como homenaje y consideración propios, estima el honor como atención á Cataluña, y por eso sus primeras palabras serán para corresponder á esta intención, explicando los deseos y aspiraciones de Cataluña.

Entiende que, aunque Andalucía tiene caracteres distintos de la región catalana, poseen ambas gran compenetración y están llamadas á influir en el porvenir de España.

Dedica un brillante párrafo á la mujer sevillana, diciendo que como los mahometanos, cruzando el Sahara, anhelan llegar á la Ciudad Santa, así se desea conocer á la mujer de Sevilla, que tiene el alma en los ojos, y por eso Dios le ha puesto tanta hermosura en sus grandes ojos y tan lindo gesto en su pequeña boca.

Señala la diferencia entre los Juegos florales de otras épocas que pasaron y los actuales, que son fiel expresión del carácter especial y de la espiritualidad moderna.

Cita frases de Cervantes relativas á la conveniencia de unir las nobles profesiones de las armas y las letras, para deducir que si antes con las primeras se alcanzaba la nobleza, hoy se obtiene por el estudio y la constancia en el trabajo.

Afirma que en la actualidad debe completarse el saneamiento económico con el saneamiento espiritual.

Entiende que la humanidad riñe una batalla gigantesca, siendo la guerra entre los pueblos un minúsculo episodio comparado con la lucha con el nuevo concepto social que pretende la exclusión de toda idea de Patria.

Se muestra contrario á esa corriente antipatriótica, porque desaparecida la idea de Patria, concluiría la civilización.

Declara que es partidario de la guerra y enemigo del pacifismo; pero no sólo la lucha entre naciones, sino dentro del Estado, porque

esa lucha impulsa al encumbramiento y la importancia de la Patria misma.

Recuerda que hubo un tiempo en que se le motejó de antipatriota por su amor á Cataluña, cuando precisamente queriendo á la región se quiere á España, como los católicos aman á la Virgen aun cuando esta imagen la representen con distintos caracteres los pueblos andaluces, los del Norte y los de otras latitudes.

Define España como unidad de Patria, que no coincide con unidad de territorio.

Cita una frase de Maura, pronunciada en el Parlamento antes de la pérdida de las colonias, según el cual la Patria no está en el territorio, y el día en que los cubanos perdieran su amor á España, ésta perdería las colonias. Y así sucedió.

Además, para mantener la unidad es preciso amor y afecto á la idea que se emite en el nombre de España, pero sin la perturbación que se crea entre los conceptos de Nación y de Estado.

«Es una desgracia—añade—que teniendo una España creada por Dios, tengamos una España artificial creada por la política.»

Disculpa lo sucedido en Cataluña por discrepancias con los Gobiernos, pues habiendo llegado el momento de crear los catalanes que eran parte integrante de España, exigieron cuanto exigir debían, y como no los consideraron los políticos bastante respetuosos, inventaron el separatismo, cosa en que nunca los catalanes pensaron, cosa que nunca hicieron, porque nunca tuvieron odio ni desamor.

Alude á frases de un escritor catalán que, juzgando la Revolución francesa, afirma que después de la derrota de Napoleón subsiste en España el espíritu francés.

Sostiene la necesidad de hacer ver al Estado, que es sólo el servidor de la Nación, que aquello que concede como merced debe darlo por obligación.

Al Gobierno, según el orador, sólo debe pedírsele libertad. Como resultado de ésta vendrá la lucha noble de intereses entre las regiones, y como consecuencia de ella, el desenvolvimiento de la riqueza, el aumento de enseñanza, el fomento de la cultura.

Afirma que Sevilla entra en momentos trascendentales; por las condiciones de su espíritu, por su capitalidad de región, no debe aspirar sólo á su engrandecimiento material, sino que, con misión más noble y levantada, debe ser centro de cultura espiritual de la gran región del Sur de España.

Si consigue aunar el alma colectiva andaluza, será Sevilla una gran capital.

Aspira el Sr. Cambó á que se consiga este engrandecimiento, que establecerá la lucha entre Sevilla y Barcelona, y de esta lucha surgirá grande y luminosa la capital espiritual de España con el engrandecimiento de la Patria.

El Sr. Cambó fue aplaudido al finalizar varios períodos del discurso y á la terminación del mismo.

Habla Cambó á los catalanes.

SEVILLA. (Domingo, madrugada.) La colonia catalana, muy numerosa en esta población, se ha congregado en el restaurant llamado Pasaje de Oriente con objeto de obsequiar con un lunch de honor al Sr. Cambó.

Este llegó á las once de la noche, y fué recibido con aplausos y aclamaciones.

Cuando mayor era la animación, habló el Sr. Cambó en catalán á sus paisanos, diciéndoles que todos los catalanes que se dirigen al resto de España lo hacen con el propósito de vender productos de Cataluña, extendiendo su comercio y su industria, extendiendo la riqueza, en calidad de viajantes.

—Yo también soy viajante—dice el señor Cambó—. Mi muestrario es de ideas, y quiero llevar á todas partes la mentalidad de Cataluña.

A este punto de España no quiere que traigan sólo la riqueza, sino la idealidad.

Trata del regionalismo, y dice que si los catalanes hablaran de él con franqueza, no se harían sospechosos, y que precisamente por no ser francos se les mira en las demás regiones con desprecio.

Juzga á los partidos políticos constituidos como una bandada de hombres.

Expone la creencia de que la salvación de España está en la competencia de las regiones, y que de ella surgirá la Patria fuerte, integrada por los cariños de todos.

Es objeto el Sr. Cambó de una entusiasta ovación.

Un poeta catalán aquí residente recitó una leyenda catalana en verso.

Una jira.

Para hoy domingo ha organizado el Ateneo una jira por el Guadalquivir, con objeto de obsequiar al Sr. Cambó.

¿Por qué está considerado el BYRRH como un reconstituyente de primer orden, al mismo tiempo que el mejor aperitivo? Dicen que es porque está compuesto con vinos excepcionalmente generosos, puestos en contacto con quinas de primera calidad y otras sustancias amargas cuidadosamente escogidas.

TOROS EN PROVINCIAS

En Huelva.

HUELVA. (Sábado, noche.) Con un llenazo se da comienzo á la corrida anunciada.

En la plaza hay muchas mujeres hermosas. Los espectadores del sol se pasan á las localidades de sombra.

PRIMERO

Se llama «Romero», es bragao, negro y bien puesto de defensas.

Navarrito le saluda con unas verónicas aceptables.

El novillo toma cuatro varas, da tres porrazos y deja un jaco muerto.

Los espadas son aplaudidos en quites. Loterito y Rubito parecen bien.

Navarrito se encuentra con el toro quedado. Toreá valiente, resultando la faena incolora. Después, entrando bien, da una estocada en lo alto.

Repite con un pinchazo alto; más pases y media lagartijera.

SEGUNDO

«Pajarillo», cárdeno claro.

Posada torea por verónicas y un farolillo. Palmas.

Tardo, recibe tres picotazos, proporcionando un tumbo y dejando un penco despenado.

El picador Charpa resulta cogido aparatosamente, y pasa á la enfermería.

Alcantarilla y Rianito parecen aceptables. Posada comienza su faena con un pase ayudado, sigue con naturales, que son coreados, y da un pinchazo hondo.

Después, entrando muy bien, atiza un volapié, clavando media delanterilla, descabellando al primer golpe.

TERCERO

Sigue la ovación á Posada cuando sale «Matajacas», negro, gacho.

Belmonte torea por verónicas, recibiendo palmas.

Tardo, como sus hermanos, toma cinco varas, da dos golpetazos y finiquita un caballo.

En quites fueron muy aplaudidos los espadas.

Zocato y Calderón parecen superiormente. Belmonte hace una faena monumental, coreada con olés, y que produce gran entusiasmo en el público.

Entrando bien atiza un volapié magnífico. Ovación enorme y oreja.

CUARTO

«Cubeto», negro, bragao, bien puesto. Navarrito lo lancea y oye palmas.

Se arroja al ruedo un capitalista, que da algunos pases magníficos.

Reservón y sin codicia, toma «Cubeto» cuatro varas por dos tumos y una defunción. Posada se hace aplaudir.

Rubito clava un par abierto y Loterito deja medio.

Ambos repiten regularmente. Navarrito hace una faena tranquila para clavar media en las agujas.

QUINTO

«Lagartijo», negro, bragao y corretón. Posada le saluda con lances magníficos, quedándose el bicho.

Palmas. Sin excederse toma «Lagartijo» cuatro varas, por dos tumos.

Los espadas se hacen aplaudir en quites.

Posana coge los palos y deja un magnífico par al cuarteo, oyendo palmas.

Terminan el tercio los rehileteros, siendo aplaudido Rianito.

Posada brinda al sol y sobre la mano izquierda da una serie de pases que son coreados con olés; entrando superiormente, da un volapié, y estrechándose para el viaje, deja una estocada inmejorable.

(Ovación formidable y oreja.) SEXTO

«Fabricadora», negro, bragao, abierto de cuerna.

Belmonte lo lancea por bajo, oyendo palmas.

Saliento suelto, principia creciéndose. Después toma cuatro varas, sin derribar. Los espadas hacen filigranas.

Los banderilleros cumplen. Belmonte hace una faena en la misma cara para sujetar al animal, que está incierto.

Da un pinchazo bueno y un sablazo. Silencio.

LA COMPANIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689. Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

UN HUNDIMIENTO

Varios heridos y una niña muerta.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Esta mañana ocurrió un hundimiento en una casa en construcción en la calle de Don Sancho.

El desplome derribó la medianería de la casa contigua á la que se construye, por una alomba, donde se hallaban los niños Agripina Martín, de dos años de edad, y Fernando Álvarez, de once, quedando ambos sepultados bajo los escombros.

Iniciados los trabajos de salvamento, se consiguió extraer el cuerpo de la niña, que sufría tan graves lesiones, que falleció en la Casa de Socorro.

Fernando fué hallado después de cuatro horas de trabajo, resultando milagrosamente ileso.

El encargado de las obras y dos albañiles fueron arrastrados por el hundimiento y resultaron heridos.

Las autoridades acudieron al lugar del suceso.

El Juzgado ha intervenido en el asunto, instruyendo las oportunas diligencias.

Agua de Cabreiroá

Sin rival en el artrismo.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajitas que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AVISOS UTILES

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Frasco, 8 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

JARABE DE HEROINA del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos.

Frasco, 8 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

JAUQUECAS

con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 6 ptes. caja. Arenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Lanzaña 4.—Bare*, Andreu, Uriach y Rivas.

Para los enfermos la vida es una calamidad

Para los enfermos ya no tiene encantos la vida; todo lo agradable de ésta les está prohibido. ¿No es la vida una calamidad para los desgraciados anémicos, por ejemplo, que arrastran una existencia misera, atormentados por todas las incomodidades que constituyen el triste séquito de la anemia? El menor ejercicio les sofoca y fatiga, por la noche las pesadillas les turban el sueño, por el día les torturan las jaquecas; carecen de fuerzas para el trabajo, y no hallan gusto en diversiones. A todos cuantos sufren por empobrecimiento de la sangre ó por debilidad del sistema nervioso dará el tratamiento por las Píldoras Pink un alivio inmediato y al cabo de muy poco tiempo la curación; seguid el ejemplo de aquellos que ya han experimentado este tratamiento, y sanaréis como ellos.



He aquí una carta de D. Pelegrín Rodríguez, de Salamanca, Pérez Pujol, núm. 12; nuevo testimonio, y de los más fehacientes, de la eficacia de las Píldoras Pink.

«Puedo afirmar—dice el Sr. Rodríguez—que las Píldoras Pink me han salvado la vida. Cuando empecé á tomar estas píldoras ya me consideraba perdido: la anemia me tenía agotado y me veía con un pie en la sepultura. Tan débil estaba, que para levantarme de la cama necesitaba ayuda. Me pesaban las piernas lo mismo que si fueran de plomo y ya casi carecía de fuerzas para mantener alzada la cabeza. Había ido perdiendo la vista de tal modo, que apenas distinguía los objetos. Bien me daba cuenta de mi decaimiento constante; ya no podía tomar alimento ninguno, pareciendo esqueleto más que hombre. ¿Cuánto siento no haber tomado antes las Píldoras Pink! Para apreciar como es debido todo el bien que me han hecho estas píldoras sería menester haberme visto en el estado en que antes me encontraba. Mi curación se ha efectuado con rapidez y hoy es completa.»

Las Píldoras Pink constituyen el mejor regenerador de la sangre y el mejor tónico de los nervios; curan pronta y seguramente la anemia y la clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, reumatismos. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintidós pesetas las seis cajas.

Millones de esponjas

pesadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc.

RONUK, brillo ideal para suelos. Perfuma, desinfecta. Abonos. Servicios sueltos.

FILTROS DELPHIN, de elemento macizo.

ALEXIADES, Infantes, 13. Teléfono 3.062.

PEREZ MOLINA

Joyería de confianza para la adquisición de alhajas. C. S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios como nadie.

COMPANIA IBERICA

ALCALA, 128, MADRID.—LABORADOS DE ZINC: Cúpulas, Decorados, Mansardas, Techos, Torreones, etc.

DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 6 ptes. caja. Arenal, 2, Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Lanzaña 4.—Bare*, Andreu, Uriach y Rivas.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Qué pensáis hacer?—preguntó el duque.

—Es necesario traer á Gabriela aquí, bajo vuestra mano y á vuestro alcance. Tendréis que darme una carta para la superiora del convento, y yo misma iré á buscar á Gabriela y le diré de parte vuestra que cedéis y consentís en su matrimonio, y que dentro de tres semanas será la mujer del doctor Mario, á quien ama.

—Pero eso es imposible!

—¡Seguramente, es imposible! Dentro de tres semanas será la mujer de Fabricio Millot, que odia.

—¿Y cómo la obligaréis á ello?

—Estad tranquilo—contestó Regina con maligna sonrisa.—Hace mucho tiempo ya que me han enseñado el medio.

XIX

El doctor Mario estaba sentado, pensativo, en el gabinete que le estaba reservado en la Salpêtrière. Miraba la situación presente y trataba de presentir el porvenir, y se decía que había razones para esperar y razones para temer.

La causa de su tristeza del momento era el alejamiento de Gabriela. ¿Cuándo podría volver á verla? Los plazos exigidos por la ley para los actos respetuosos son bien largos, y las formalidades que llenar, bien lentas.

Recordaba con tristeza aquella última velada que había pasado á su lado en Neuilly con su excelente abuelo. Esta había sido la velada de los diños; el anciano había puesto una en otra las manos de los dos jóvenes; Mario había puesto una sortija en el dedo de su prometida, y el abuelo le había dado el retrato de su hija, la infortunada Clotilde de Bucy-Lornans.

Tenía el retrato sobre sí y no se separaba de él, complaciéndose en mirarle. En esta contemplación encontraba una satisfacción indecible é inexplicable. Admiraba el gracioso rostro de aquella joven tan bella y tan pura, de quien él conocía la dolorosa historia.

El señor Gardinet no había querido que la supiese de otra boca que de la suya. ¿Cuánto había sufrido esta pobre Clotilde, arrojada en brazos de este duque de Bucy-Lornans!

El señor Gardinet no le había ocultado nada: ni la huida de Clotilde con el señor Enrique Mimerac, ni el secreto del nacimiento de Gabriela, en realidad hija del hombre amado.

Si, Mario lo sabía todo, excepto lo que el Sr. Gardinet ignoraba también, es decir, la sustitución de la criatura que se había operado.

Mario ignoraba que este retrato, que consideraba con secreta pasión, no era el retrato de la madre de Gabriela, sino el retrato de su propia madre.

La ventana del gabinete daba á los jardines, de donde venía un aire fresco que penetraba con los rayos del sol.

El joven doctor había terminado su visita y se entregaba á una dulce melancolía.

Sacó del bolsillo el retrato de Clotilde y le examinó con amor, buscando algún parecido con Gabriela.

Pero, cosa singular, Gabriela no tenía ninguno de los rasgos de la duquesa Clotilde, ¡ni uno solo!

Y, sin embargo, cosa más singular aun, Mario se decía que había visto en alguna parte, pero sin saber dónde, á alguien que se parecía á este retrato.

Por la insensible pendiente de la meditación, pensó en su desconocida madre, que lo había abandonado al nacer. Sin embargo, jamás la había maldecido y siempre se había dicho que habría tenido implicable necesidad de hacerlo así. No sabía nada de ella, nada más que un nombre, María Dorval, y este nombre era quizás un nombre supuesto.

¡Ah! ¡Su madre!... ¿Cómo la hubiera amado si la hubiera conocido!

De repente, el joven oyó resonar una voz, que creyó proceder del jardín, cantando con voz bien timbrada.

—¿Quién canta ahí?—se preguntó Mario, arrancado bruscamente á su triste pensamiento.

Se acercó á la ventana, se inclinó hacia fuera y no vio á nadie.

El jardín estaba desierto.

La voz volvió á resonar, y entonces se apercibió de que venía del interior.

Mario escuchó y reconoció la triste canción de Ofelia, errante, loca, á través de las salas del castillo de Elsenaur.

La voz entonó otra canción, y esta vez fué en el mismo corredor á que se abría la puerta del gabinete del doctor.

Las últimas notas de la canción volaron.

Mario se levantó, dirigiéndose á la puerta de su gabinete; pero cuando su mano se ponía sobre el picaporte, la puerta se abrió, apareciendo una mujer.

—¡Ah! ¿Sois vos?—dijo el hombre, sorprendido.

—No habéis venido á verme hoy... ¿Por qué?

—Sois vos la que cantaba?

—Sí, era yo.

—¿Entaos.

maban alrededor de la cabeza una especie de aureola.

Sus ojos estaban extraviados, como los de los locos; pero dulces, sin embargo.

Esta mujer era la loca de quien Mario había hablado á Santiago Millot y á su hijo; esta loca que se había sentido atraída hacia el joven, y á quien él daba cuidados especiales, con la esperanza y casi la seguridad absoluta de curarla un día.

Efectivamente, desde hacía un mes Mario había visto un cambio notable en el estado de la enferma.

Ahora sus instantes de lucidez eran más frecuentes y duraban más.

La vigilanta que la guardaba tenía al joven doctor, fielmente y todos los días, al corriente de los hechos y gestos de la desgraciada, y cada día se confirmaba en su convicción.

La loca se había sentado.

—¿Cómo estáis hoy?—le preguntó Mario.

—¡Bien!... Mi hija está bien también.

—¡Oh! Si; vuestra hija... ¿dónde la habéis dejado?

La loca creía tener en la Salpêtrière á su hijo, un niño de poca edad, á quien ella daba sus cuidados.

—Mi hija duermo en estos momentos.

—¿Vuestra hija?... ¡Ah! ¿Tenéis una hija?

—Sí. ¿No lo sabéis?

—No me lo habéis dicho todavía.

—Es una niña, señor doctor; una niña, muy linda.

—¿Y cómo se llama? Porque no me habéis dicho tampoco su nombre...

INFORMACIONES DE MADRID

OSIO Y SU TIEMPO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
11 de mayo de 1863.

Mañana, miércoles, es el día destinado para el estreno en el teatro del Circo de la comedia nueva, en tres actos y en verso, *El nuevo Don Juan*, del celebrado poeta D. Adelardo López de Ayala. Hoy y mañana se suspenden las representaciones en el teatro de Variedades para dar lugar a los ensayos generales de la nueva comedia de magia titulada *Los encantos de Brián*.

Hace pocos días una Comisión del Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes en 1862, presidida por el señor director de Instrucción Pública, se presentó en casa del señor Infante D. Sebastián para entregar a S. A. el diploma de mención honorífica concedido por el Jurado al cuadro pintado por S. A. R. y presentado en la última Exposición. Su Alteza recibió a la Comisión con su notoria amabilidad, mostrando el reconocimiento que, como aficionado a las artes, le inspiraba la decisión del Tribunal.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 12 de mayo de 1913.

Sale el Sol a las 5,2.
Se pone a las 19,20.
Sale la Luna a las 10,18.
Se pone a las 0,45.

SANTORAL.— Santos Pancracio, Nereo, Aquiles y Dionisio, mártires; Santos Epifanio, Germán y Domingo de la Calzada, confesores, y la beata Imelde Lambertini.

SAN PANCRACIO, mártir.
El santo joven Pancracio nació en Synada, ciudad de Frigia. Pocos días después perdió a sus padres.

Trasladado a Roma con un tío suyo, fue preso por cristiano cuando sólo tenía quince años.

El Emperador Diocleciano intentó ganarle con promesas; después, con amenazas, y finalmente se valió del artificio; pero nada pudo conseguir, é hizo que le cortaran la cabeza.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.— Real decreto disponiendo que la organización de personal de las prisiones, así como el régimen y funcionamiento de éstas, se sujeten a las disposiciones que se publican, y perfeccionando en la forma que se indica los importantes servicios penitenciarios.

ADMINISTRACION CENTRAL.— Circular a los fiscales de las Audiencias para que encarezcan a los municipales, no tan sólo el más estricto cumplimiento de las leyes, sino una escrupulosa inspección en los autos y en la tramitación de los juicios, y ordenando a los primeros pidan la ejecución de las sentencias, ejercitando todos los recursos legales para que se lleven a cabo, ó formulando las correspondientes denuncias en el caso de encontrar negligencia ó obstáculos para su ejecución, y que ordenen a los fiscales municipales den cuenta trimestralmente del movimiento judicial, en lo criminal, de sus respectivos Juzgados.

CONFERENCIA INTERESANTE

ESCUELAS AL AIRE LIBRE

En el Ateneo Médicofarmacéutico Municipal, que, como es sabido, celebra sus reuniones en el Ayuntamiento de Madrid, ha dado una notable conferencia el culto médico y distinguido diputado a Cortes doctor Fatás.

En las sesiones que actualmente celebra este Ateneo se está discutiendo la interesante Memoria que, con el título que encabeza estas líneas, ha redactado el doctor Saiz Herrera, y con este motivo el doctor Fatás habló muy acertadamente del angustioso problema que plantea la carencia de locales-escuelas y del crecido número de la población escolar que no recibe enseñanza alguna por esta misma razón.

Para resolver esa necesidad apremiante propuso el doctor Fatás establecer en Madrid un modelo de escuela al aire libre por pabellones, barata, desmontable, que él ha visto funcionar con gran éxito en Suiza y Bélgica, y que resulta para nosotros el tipo prácticamente realizable é intermedio entre los costosos y lujosos grupos escolares que hoy tenemos y los inmundos y vergonzosos pisos de vecindad en que actualmente se agostan las pequeñas energías de nuestra infancia escolar.

Describió minuciosamente la forma y condiciones que reúnen estos pabellones escolares, y con datos y números exactos dijo que esas escuelas costaban solamente 7.500 pesetas, pudiendo ser instaladas en parques, jardines ó solares próximos a los grandes núcleos de población escolar, funcionando gran parte del año y siendo trasladados ó clausurados en aquellas épocas en que los rigores de la temperatura fueran extremos.

A continuación habló de los medios de combatir y evitar las taras y miserias orgánicas que sufren en crecida proporción nuestros escolares, y demostrando un profundo conocimiento de cuantos problemas hoy plantea la moderna Pedagogía, dijo que hay que simplificar los programas escolares, que resultan abrumadores y de dudosa asimilación, implantando resultivamente la sesión única como complemento necesario para obtener una armónica educación física é intelectual.

Otros puntos importantísimos, relacionados con la primera enseñanza, colonias, cantinas, escuelas unitarias y graduadas, etc., y que, por apremios de espacio, ni siquiera esbozamos, fueron tratados por el conferenciante con el mismo singular acierto y orientación pedagógicamente práctica y hacendosa.

Al terminar su bien documentado informe, todos los que le escuchaban, médicos y maestros la mayoría, tributaron al doctor Fatás los aplausos y felicitaciones que merece por su decidido amor a la escuela y al maestro, suficientemente demostrado en cuantas ocasiones, como diputado y como concejal, se le presentaron, y que corrobora y hace honor a su abolengo familiar dentro del Magisterio de primera enseñanza.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Exámenes de ampliación.

Han sido aprobados los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos que á continuación se expresan:

De Trigonometría, el oficial quinto don José Pastor y Williams; de Inglés, el oficial cuarto D. Leopoldo Marzal y Lurbe; de Algebra, el oficial cuarto D. Francisco de Celis y Capuz; de Geografía, el oficial tercero don Antolín Blanco y Negueruela; de Topografía y Dibujo, el oficial tercero D. Manuel Herrera y López; de Topografía, el oficial cuarto D. Candelas Blas Luis y Arrieta.

Servicio telegráfico internacional.—Africa Occidental.

Según notifica la Oficina Internacional de Berna, pueden admitirse telegramas para la Guinea francesa, Costa de Marfil, Dahomey, Africa Ecuatorial francesa, Cabinda y Congo belga, por vía Francia-Emden-Tenerife-Monrovia ó Vigo-Emden-Tenerife-Monrovia, con las mismas tasas que por vía Francia-Dakar, consignadas en el Boletín número 123, página 375.

La misma oficina notifica que pueden admitirse telegramas para Costa de Marfil, Dahomey, Africa Ecuatorial francesa, Cabinda y Congo belga, por vía Cádiz-Tenerife-Monrovia-Grand-Bassam, con la misma tasa que la consignada para la vía Francia-Dakar, en el Boletín número 123, página 375.

Un aeroplano sobre Madrid

A las siete y cuarto de ayer tarde observaron los transeúntes que á gran altura cruzaba un aeroplano sobre Madrid.

Era el aviador Bonier, que pilotando un monoplano Nieuport, salió de Cuatro Vientos, adonde regresó felizmente, después de pasearse sobre la corte.

Mundo eclesiástico

Su Santidad ha concedido el permiso para que sea coronada canónicamente la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de Granada.

—Continúan estando muy concurridas las conferencias constantinianas que se están celebrando en Roma.

—Va á rendirse un respetuoso homenaje de cariño y admiración por los capellanes castrenses al muy elocuente orador sagrado, procapellán mayor y obispo de Sión, reverendo padre Cardona, con motivo del quincuagésimo aniversario de su ordenación sacerdotal.

—El prelado de Túy publica en el *Boletín Eclesiástico* una carta dirigida al Presidente del Consejo de ministros, en la cual trata del decreto recientemente publicado sobre la enseñanza del catecismo en las escuelas públicas, y dice que con él se han burlado la Constitución, las atribuciones de las Cortes, la opinión pública española, el común sentir del episcopado, las seguridades dadas á la Santa Sede, los intereses de la dinastía y la verdadera misión de los Gobiernos.

—El 18 del corriente se inaugurará en Aluni (Aragón) la institución de la Adoración nocturna.

—El *Observatorio Romano* dice que el decreto del Gobierno español sobre el catecismo viene á perturbar la legislación escolar española, y que no hay razón ni motivo que abonen ni justifiquen tal decreto en un país en que todos son católicos.

—El prelado de Madrid-Alcalá, la Junta central de Acción católica y la Junta organizadora están recibiendo entusiastas plácemes y expresiones de gratitud por estarse celebrando en Madrid, con toda solemnidad y brillantez, el programa de las fiestas constantinianas.

—Erigida en varias diócesis, y enriquecida por León XIII con muchas indulgencias, existe en Francia la Asociación de viudos cristianos.

—Los fines de esta Asociación son: satisfacer á la divina justicia por sus esposas difuntas; sostenerse y fortalecerse mutuamente en la piedad, y por este medio asegurarse el lugar que deben ocupar cerca de ellas en el cielo cuando termine su destierro sobre la tierra, y educar á sus hijos en el santo temor de Dios, para que, siendo buenos cristianos, se encuentren ellos también con sus padres en la gloria.

—El secretario general de la Orden Seráfica, el Rvdo. P. Paulino de Cortona, ha sido designado para obispo de Imola.

ZENITRAM.

EL MAYOR COMPETIDOR

Si preguntamos á un comerciante quién es su mayor competidor, dirá Fulano ó Zutano. Esto no es lo cierto si administra su negocio con el cajón abierto, pues éste le hace la competencia mermando le gran parte de sus beneficios, que pierde por errores, olvidos y filtraciones.

Una registradora «National» evitará tan peligrosa competencia.

Informes gratis: Preciados, 11.

Exposición Nacional de Artes Decorativas

INAUGURACION

A las cuatro en punto inauguró ayer tarde S. A. el Infante D. Fernando, en representación de S. M. el Rey, la Exposición de Artes Decorativas, en el antiguo Museo de Ultramar.

Su Alteza vestía uniforme de la Escolta Real y fué acompañado de su ayudante el Sr. Pulido.

Una compañía del regimiento de Rey le tributó honores á Su Alteza, entrando en el recinto del certamen á los acordes de la Marcha de Infantes.

El salón central estaba dispuesto para el acto inaugural, destacándose el estrado de un fondo constituido por la magnífica instalación de la vidriera de Maumejean.

Seguido del mundo oficial llegó el Infante á su sitial, permaneciendo de pie.

El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, que vestía de uniforme, con la banda de Isabel la Católica, pronunció un elocuente discurso, que en síntesis fué así:

«Señor: Las Artes decorativas tienen como notas esenciales la utilidad y la belleza.

La belleza basta para hacerlas merecer la mayor estimación. El Arte es compañero de la Gloria y penetra toda la vida. En los rasgos más notables de ésta se advierte siempre un gran fondo de Arte.

El Arte es un fin social permanente, como la Religión, como la Justicia; y el Estado, como el amparador del Derecho, no puede menos de cumplir con él sus deberes.

Las Artes decorativas son útiles lo mismo en los palacios y en los templos que en los hogares más humildes, donde embellece la vida y hace amable el ambiente del trabajo.

En Inglaterra, en Alemania y en toda Europa es obligatoria la enseñanza de las Artes decorativas, y da excelentes resultados. España, que es pueblo de artistas, pueblo de la luz y de la fantasía, no puede quedarse atrás, y avanza en ese camino en la medida de sus fuerzas.

Yo prodigo con gusto mis aplausos á los artistas que figuran con sus obras en esta Exposición, y les excito á que redoblen sus energías productoras.

V. A., que honra con su presencia esta solemnidad representando á S. M. el Rey, al Monarca valeroso, que ha sido recientemente tan aclamado en Francia por legítima ufania de nuestro orgullo nacional (Muy bien; muy bien), verá en este certamen un retrato de S. A. R. la Infanta doña María Teresa, modelo de hijas, madres y esposas, Princesa verdaderamente angelical.

Pensando en ella sentirá una evocación de lo alto y será como una bendición del Cielo. Permítame V. A. declarar en su nombre abierta la Exposición de Artes decorativas de 1913.»

S. A. recorrió luego los salones de la Exposición, asesorándole el Jurado, constituido por los Sres. Alvarez de Mendoza, Repullés y Vargas, Martínez Cubells, Domenech, Ramírez, Muñoz Degraín, Sentenac, Vallcorba, Alvarez Muñoz, Aguado, Pueyo, García Cabrera, García Sampedro, Arija, Pulido, Saint-Aubin y Pérez Nieva.

La concurrencia fué numerosa y selecta.

PARA HOY

Inaugurada oficialmente en el día de ayer la Exposición Nacional de Artes Decorativas, que se celebra en el Retiro, hoy domingo se permitirá ya la entrada al público.

El precio de á entrada para hoy, por tratarse de día festivo, será el de 25 céntimos.

Las clases populares tendrán hoy, pues, medio fácil de conocer la Exposición, en la cual figuran instalaciones de verdadero mérito en las distintas aplicaciones del arte.

LAS INSTALACIONES

Al trazar estos renglones acude á la memoria el recuerdo del querido compañero que, con motivo de la anterior Exposición, sostuvo comunicación con los lectores para referirles lo que era más digno de mención en este certamen industrial.

Tenia Rafael Solís, además de sus conocimientos de arte, brillante estilo para expresarlos y acendrado patriotismo, que le llevaba á poner sobre todo sus anhelos de engrandecimiento patrio.

Y como en conjunto las manifestaciones de los centros de carácter oficial dedicados á la enseñanza de artes industriales no respondían á la preparación que suponía el concurrir á la Exposición, se lamentaba Solís de que ni por el número, ni por la verdadera aplicación decorativa, respondían las instalaciones á lo que debiera esperarse del desarrollo del arte aplicado á la industria.

Si viviese aquel inolvidable compañero serían más hondos sus lamentos. No respondía aquella pobre manifestación de vida de las Escuelas de Artes é Industrias á falta de preparación, sino de iniciativas, pues la que ahora se ha inaugurado es menos importante que aquella. Y es que parece constante en este país el sino desgraciado en todo cuanto alcanza la intervención oficial.

No se oculta la certeza de estas consideraciones al comisario regio de Exposiciones, señor Saint-Aubin, artista de exquisito temperamento, amante de todas las manifestaciones de la belleza, y buena prueba fué que en el acto inaugural visitó el Infante D. Fernando las instalaciones, en su mayoría de la industria privada, que figuran en el edificio que fué Museo de Ultramar, y seguramente no fué invitado á visitar el Palacio de Cristal, donde se encuentran las instalaciones de las Escuelas de Artes é Industrias de provincias.

Además de la vidriera artística, figuran instalaciones particulares de cerámica de Talavera y de muebles imitación á antiguos construidos en Madrid, ambas industrias privadas, merecedoras de mención especial.

Un precioso saloncito resulta el que presenta el Sr. Novella, con sus dibujos y pinturas; pero no creo que, aun cuando arte de belleza indudable, no son los retratos propios de una Exposición de Arte decorativo.

Lo mismo que de las veintisiete obras del Sr. Novella podría decirse de otras presentadas con otras firmas.

Tenia el propósito de dedicar más de un día á referir detalles de la Exposición de Arte decorativo; pero ante la triste impresión que aquel salón, tan escaso en instalaciones, produce, quizá no merezca dedicarle más tiempo y espacio que el de los sueltos de contaduría.

Lo mejor que podrían hacer el Sr. Saint-Aubin y el ministro de Instrucción Pública es suprimir estas Exposiciones, si es que no existe medio de darles mayor impulso, porque da una idea muy triste del desarrollo de las artes industriales en España, más triste de lo que es en realidad.

M. MURO

Banquete á un catedrático

En el Hotel Inglés dieron anteanoche un banquete los alumnos de segundo curso de la Facultad de Medicina á su profesor de Anatomía D. Godardo Peralta, con motivo de haber ganado la cátedra de Técnica anatomica de la Universidad de Salamanca en brillantes oposiciones.

A las ocho de la noche, cuando los 160 alumnos que asistieron llenaban un amplio salón, fué recibido el festejado con una salva de aplausos.

La presidencia del banquete estaba formada por los siguientes señores: á la derecha del nuevo catedrático el auxiliar de Fisiología doctor Medina, el doctor Collar y el interno de Anatomía Sr. Bejarano; á la izquierda, el doctor Navarro, el auxiliar de Anatomía doctor Toledo y el interno de la misma Sr. Fernández Alonso.

Los alumnos de la Comisión, formada por los Sres. Monge, Ortega, Ascarza, Berizo, Pinto y Grinda tomaron asiento á los lados de la presidencia.

Durante la comida reinó el mayor entusiasmo, iniciándose algunos vivas al festejado, á los otros profesores y á la Facultad de Medicina.

Al terminar se levantó el Sr. Monge en nombre de todos los alumnos para ofrecer el banquete al doctor Peralta.

A continuación, el Sr. Heredia leyó un precioso discurso, ensalzando la labor científica del mismo, y el Sr. Navarro Sánchez leyó unas inspiradísimas poesías alusivas al doctor, que fueron muy aplaudidas.

Finalmente, el Sr. Peralta se levantó para dar las gracias por el agasajo, haciendo resaltar la noble misión del médico como aliviador de males y como educador.

Visiblemente emocionado agradeció esta prueba de afecto que se le ofrecía, terminando el acto con vítores y aplausos al nuevo catedrático de Salamanca.

Los mejores chocolates

elaborados á brazo son los de la Casa RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

Las obras del Retiro

Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: En el periódico que usted tan dignamente dirige he leído anoche, al reseñar la sesión celebrada ayer por el Excmo. Ayuntamiento de Madrid, que el concejal Sr. Rosón hizo la denuncia de que el concesionario de las obras de reforma de la antigua Casa de Vacas del Retiro había talado varios árboles de un modo abusivo; y como esta afirmación es completa y absolutamente inexacta, me interesa restablecer la verdad de los hechos.

El concesionario á que el Sr. Rosón se refiere no ha talado ni un solo arbolito ni una sola mata, pues ni él se hubiera permitido tal atrevimiento, ni el digno y celosísimo jardinero mayor, jefe del ramo de arbolado, se lo hubiera permitido. Lo ocurrido es que para construir el edificio y terrazas, cuyas obras tocan á su término, era preciso quitar ó trasplantar diez árboles enclavados en el lugar donde el edificio tenía que levantarse, pues no hay medio humano de hacer una construcción dejando dentro de las habitaciones de la misma árboles más elevados que la total altura del edificio, y por esto, el señor alcalde ordenó al señor jardinero mayor que procediera á quitar los referidos diez árboles, orden que el Sr. Ruiz Jiménez dió, no caprichosamente, sino en cumplimiento del pliego de condiciones facultativas, á las cuales debía el concesionario sujetarse al ejecutar las obras, cuyo artículo 2.º determina de un modo claro y preciso que se trasplantarán diez árboles, cuyo trasplante se hará por cuenta del Excmo. Ayuntamiento.

Esos diez árboles, unos se han trasplantado y otros se han talado, según el estado de los mismos permitía hacer una ó otra operación, por orden del señor alcalde, por empleados del Ayuntamiento y en cumplimiento del art. 2.º del pliego de condiciones facultativas á las cuales debía ajustarse la ejecución de la obra.

Para terminar, he de hacer público que el referido pliego de condiciones, en el cual taxativamente se señala el número de árboles que el Excmo. Ayuntamiento tenía que quitar por su cuenta, fué informado favorablemente y aprobado por la Comisión, de la que formaba parte el Sr. Rosón, cuya firma aparece al pie del referido dictamen, el cual fué posteriormente aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento en pleno, en sesión celebrada el día 5 de julio del pasado año.

Es de usted atento y seguro servidor que b. s. m.,

AUGUSTO COMAS

Confidencia del marqués del Vadillo

El Centro de Defensa Social ha organizado una serie de conferencias con motivo de las fiestas constantinianas que se conmemoran actualmente.

La primera de dichas conferencias estuvo á cargo del señor marqués del Vadillo, que disertó sobre el tema de la vida de Osio, obispo de Córdoba, y de la gran influencia que el santo varón tuvo en la prosperidad de la Iglesia y en el triunfo de ésta en aquella lejána época comprendida entre el III y IV siglo de la Iglesia, que comprende su vida.

A Osio, según demostró el marqués del Vadillo, se le calumnió y persiguió fuertemente por los mismos católicos, que le creyeron seducido por los arrianos y aun por la misma herejía del implacable enemigo de la Iglesia católica.

Es lo cierto, sin embargo, que Osio dedicó su vida entera—su larga vida, que abarcó el período de un siglo, puesto que vivió ciento y un años—á defender la santa fe, y mereció que el cardenal Varonio, á su muerte, comparase la gran pérdida que ella representaba con la caída del Cedro del Líbano.

En los concilios de Nicea, Arlés y otros, fué Osio quien con más vehemencia luchó contra la herejía de Arrio y el principal defensor de la constancia de la Verbo y del hombre y el misterio de la Santísima Trinidad.

«Enorgullece pensar—dijo el marqués del Vadillo—que fuera Osio, obispo español, el primero y más tenaz enemigo de aquellos que surgieron de las catacumbas. Osio, que quiere decir santo, creó en su tiempo la fórmula que hoy es la única respuesta que la razón da á los que combaten el poder de la Iglesia.»

De esta fórmula habló más adelante el disertante.

Relató el marqués del Vadillo la vida de Osio; este hombre admirable, que había de legar su nombre á la lejána posteridad, salió de las filas del cenobio, y fué elegido obispo entre los sacerdotes por el mismo pueblo, como es sabido, á los treinta y ocho años de edad.

Fué Osio el inspirador del Emperador Constantino, que, llevado por su veneración al santo varón y por el amor á su madre, Santa Elena, dictó el famoso decreto que actualmente conmemora la Iglesia. Como se ve, no sólo fué un celoso y tenaz defensor de la Iglesia, sino que logró el auxilio del poder temporal.

Los hijos de Constantino no siguieron las huellas de su padre, y aun hubo alguno, como Constantino, que abrazó las doctrinas de Arrio. Cuando Osio contaba cien años de edad, es decir, en los umbrales ya de la tumba, escribió su célebre carta al Emperador Constantino, respondiendo al criterio de éste sobre la actuación de los poderes de la Iglesia y del Estado sobre la vida pública, que hoy mismo representa una cuestión de palpitante actualidad. En aquella carta dijo Osio que Dios dió á los Príncipes el dominio de los bienes terrenales; pero la voluntad divina había querido conceder á la Iglesia el derecho de resolver por sí misma sus cuestiones. «Dad á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.»

«En los tiempos presentes, después de transcurridos diez y seis siglos, dijo el marqués del Vadillo, no se puede añadir una sola palabra á aquella hermosa obra de Osio. Es dable arrancar á la Iglesia sus derechos? Esto, que se preguntaba en el siglo IV, es hoy tema de apasionadas discusiones, y no se ha podido encontrar una nueva fórmula que supere á la mágica, á la insuperable de «Dad al César lo que es del César y á Dios lo que es de Dios.»

Este principio sirvió de código inmortal á todos los pueblos, y hoy día es lo único que debe tenerse presente en las actuales luchas entre el poder temporal y el poder eclesiástico.

El marqués del Vadillo estuvo muy feliz de palabra, y demostró una vez más su profunda sabiduría, tanto al tratar de la vida del santo Osio como al exponer su claro criterio sobre la ardua cuestión que es tema apasionado de nuestros tiempos.

El numeroso público que llenaba el amplio salón del Centro de Defensa Social, y en el que predominaban las señoras, tributó al conferenciante muchos y cariñosos aplausos.

Agua de Solares

Unico remedio contra la neurastenia cerebral.

VIAJES DE EXCURSION

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Cáceres y Portugal y del Oeste de España acaba de publicar el servicio especial de excursiones para los domingos y días festivos desde Madrid-Delicias á las estaciones comprendidas entre Villaverde y Talavera de la Reina, que desde hace cinco años viene haciendo durante la temporada de verano con gran satisfacción del público.

El servicio del presente año empezará el domingo 18 de mayo para terminar el 28 de septiembre próximo, y comprende también los días 22 de mayo, 25 de julio y 15 de agosto.

Los precios de los billetes de ida y vuelta son, como los años anteriores, de extrema baratura; por ejemplo: para Grijón é Illescas, 1,50 pesetas en segunda clase y una en tercera; Terrijos, 3,80 pesetas en segunda y 1,90 en tercera; Talavera, 5,95 pesetas en segunda y 3 en tercera. El servicio de trenes podrá verse por los prospectos y carteles publicados.

«EL GAITERO»

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

Exposición canina

La Real Sociedad Central de Fomento de las razas caninas en España ha inaugurado ayer tarde su segunda Exposición Internacional, realizada bajo el Patronato de Su Majestad.

El concurso es de campeonato para todas las razas. El fin social es restablecer para las de España el nivel que alcanzaron en otros tiempos y adaptar a nuestro país las del extranjero, sin que pierdan la característica de su origen.

Procura la Real Sociedad una estadística de perros de pura raza, así nacionales como extranjeros, existentes en España, como fuente de autenticidad reconocida, y, al efecto, instituyó desde sus comienzos el «Libro de orígenes».

Pronto promoverá la formación de Sociedades para el mejoramiento de una ó más razas determinadas, especialmente en aquellas regiones de nuestro país que aun conservan restos de razas características.

La Exposición inaugurada responde á los indicados fines sociales, y establece la concurrencia por clases. Los perros que obtengan certificado de aptitud de Campeonato, premio de honor ó sean calificados para ello, podrán ser inscritos en el «Libro de orígenes».

Verifícase la Exposición canina en los Jardines del Buen Retiro, en torno del kiosco de la música, sitio ameno y de las mejores condiciones para el certamen.

Durará hasta el 19 del presente mes y estará abierta solamente desde las cuatro de la tarde hasta el anochecer.

Serán premiados los mejores ejemplares que se presenten dentro de cada grupo y clase.

Presentan jaurías: D. José María Narváez, de 14 podencos, 6 alanos y 6 mastines montanos; el duque de Arión, de 10 podencos, 4 alanos y 6 mastines; D. Luis Gordón, de 8 podencos; el conde de Torrearias, de 12 galgos; y la Sociedad La Caza, de 20 foxhounds.

Exhiben: mastines de los Pirineos los señores G. Longoria, Guizol, Elena Ahles, Beteón, Colomer y Canseco; mastines españoles los Sres. Fernández (D. José), Suárez (don Leopoldo), Borralló, Valero Hervás, Josefina Urrutia, marqués de San Juan de Piedras Albas, Gorriz, Narváez, Josefina Sintas y G. Valdecara; mastin inglés, señora de Teus; Terranova, García Suárez; San Bernardo, Portillo, Munar, Margot de Longoria y Saavedra (D. Alfonso); dogos de Ulm, García del Busto, Weltzien, Margot Longoria, marqués de San Juan de Piedras Albas, Narváez y Weltzien; dogos de Burdeos, G. Longoria (D. Felipe); un perro de presa mallorquín, D. Alberto Algara; una perra danesa, D. Felipe G. Longoria; bulldogs ingleses, Valero Hervás, Palacio, Figueroa (D. Gonzalo) y don Roberto Richard Benítez; bulldogs franceses, García del Busto (doña Carmen), Alvarez de Bohorques, Gastón y duque de Durcal; doberman-pinschers, Berthy Tausent; bergers, Lombillo, Casas, Polack, Gurumeta, Páramo, Vázquez, duque de Zaragoza, Darys (doña Juana), Vargas Machuca, Sagnier, Weltzien y Lafont (D. Modesto); collies, doña Rosario López, D. Juan Ronero y D. Blas Osés; podencos, Gallardo, marqués de San Juan de Piedras Albas, Narváez, duque de Arión y Cabreza; alimos, Narváez y duque de Arión; bassets d'Artois, Mariategui; bassets franceses Cambiango; dachshunds, Mariategui, Sánchez (D. Antonio) y marqués de Viana; galgos españoles, Borralló, Sebas Morejón, marqués de Monteaudo, Muñoz, Martín, conde de Lérida, Córdova y López Cerdán; galgos ingleses, marqués de Monteaudo y marqués de Perales; galgos angloespañoles, marqués de Monteaudo, Narváez, Almeida, Pozuelo, Creus y Gurra; galgos rusos, Tens y Osés; un páchón de Vitoria, D. Manuel Cervera; perdigueros, Siloria, Central anunciadora, Yotti, Cabreza, Dorado, Fernández (D. Manuel), López Silvarino, Escudero y Azcarate (D. Bonifacio); un perro barbus, Martín González.

Grifones, conde de Encinas, Owens, León (D. Luis) y señoras de Sanjuanena; pointers, Rodríguez (D. Federico), marqués de Lyon, García García, Sánchez-Cafete, Lome-

ro (D. Agustín), Polo, Aguado, Collado, López (D. Juan), Sanz (D. Mariano), Gómez (D. Fulgencio), Algara, Ibarrola, Bárcena, Manzano, Longoria y conde de Encinas; droppar, Ortega Merino; braco, D'Auveigne, Torán, Lupinat y Dubosc; setters, Martínez (D. Alejandro), Fernández (D. Manuel), Velasco (D. Alvaro), Blasco, barón de Sangarrén, Iradier, Melgar, Alvarez Braña, Alday, Quantz, conde de Encinas, Rodríguez (D. I.), Munar, Pando, Barroso (doña Trinidad), Saavedra, Riva, Maas y Matesanz; un epagneul alemán, D. Benito G. del Valle, y otro francés, D. César Betancourt; retrievers, D. Javier Bermejillo y D. Enrique Canalejas; field spaniels, marqués de Castelfuerte y doña Petra Luca; cocker, señora de Bruns, Parladé, Losada y Broutin; terriers, vizconde de Barrantes, Cunningham, Carrers, señor de Rubianes, Tausent, Heredia, Knapp, Ródenas, conde de Lérida, Gras, Quartín, doña María Micó y Margarita Conde; irish terriers, Cabanyes, Carreras y Ganchequi; skye terriers, doña Juana Darys, Bustillo, Delfina Jane; y doña Concepción Fernández de Lodrona; scottish terriers, Soler, Calleja y doña Leonor Caballer; un pinscher, el marqués de Zarco; dalmacias y grifones, Argudín, Sierra y Allendesalazar (D. Juan); spitz, Margarita Conde, García Puelles, doña Elisa Ramonet, Mme. Polack, Flores (D. S.), D. José Rodríguez Mme. Pasu, Srta. Carmen S. Fernández y Carmen García del Busto, Azpiri, señorita Asunción Fernández, D. Alfonso Sierra, Srta. Abellán Calvet, doña Emilia Conde y Srta. María Mollá; un terrier (negro y fuego), D. Alonso de Coello; carlins, D. Enrique González, Srta. Abellán y doña A. Henlering; habaneros, D. Rafael Claverie y Srta. Blanca Suárez; galgos italianos, Josefina Sintas y D. Celedonio Rodríguez; un bulldog francés (miniatura), presentado por un caballero de S. M.; pomeranias (miniatura), Emilia de Horta, marquesa de Falces, Gloria Fernández Villota, Valero Hervás, doña Aurelia Manzano y Meyer (D. Gastón); griffones belgas, doña Mercedes Torres, señora de Herque y Carmen Ortiz de Zugasti; yorkshire, doña María Luisa de Silva; pekingeses, don Juan Bruguera; un japonés, Margot R. de Longoria; un blenheim, Srta. Victoria Fernández de Velasco; un grifón enano, D. Félix Sirabegue, y toy terriers, Giaretta de Muri y doña Carolina Marquet.

La diversidad de ejemplares, muchos de gran mérito, y el número de ellos, que asciende á 348, da idea de la importancia de la Exposición.

Es de advertir que á última hora se han presentado otros muchos ejemplares que ya no han podido ser inscritos.

Lo más saliente son las jaurías. La de la Sociedad La Caza, que tiene su chalet en la Venta de la Rubia, es magnífica. Preside dicha Sociedad de modo efectivo S. M. el Rey, y es vicepresidente de la misma el señor marqués de la Mina. Los «whippers-in» (encargados) se presentan con sus uniformes rojos, como se acostumbra en el extranjero, constituyendo una verdadera nota de color.

La del duque de Arión es muy interesante. Tanto este señor como el conde de Torrearias y D. José María Narváez, primogénito de los duques de Valencia, han hecho cuantiosos gastos en las instalaciones. El Sr. Narváez presenta una jaca, acompañando á su jauría, y ha construido una cuadra para tenerla en la Exposición.

Figuran en el concurso perros de provincia, y esto es un paso en pro de la mejora de las razas en nuestro país. Han sobrado perros que inscribir y han faltado jaulas; tal fué la concurrencia.

La Sociedad toma grandes vuelos y su influencia en España es cada vez más notoria, contribuyendo eficazmente á ello el nombramiento de delegados en todas las provincias.

La inauguración se ha verificado esta tarde, á las cuatro, concurriendo público numeroso y elegante.

Son dignos de mención los que figuran con los siguientes números: 27, Casar; 32, Bella; y 35, Minka, de don Alberto García del Busto.

44, Dick, y Plata, de doña Carmen de García del Busto.

45, Buby, «bull-dog» francés, de D. José Alvarez de Bohorques.

El 83, Ardilla, galga española, de D. Julián Muñoz, ganadora de la copa del Goloso en 1913.

94, La Goya, galga angloespañola, ganadora del campeonato del Goloso en el presente año.

98, Black-Face, cachorro angloespañol, de D. José María Creus.

211, Nelusco; 212, Nell, y 213, Selika, preciosos dalmacias, de D. Gabriel S. Argudín. 261, Toni, y 263, Titi, «toy-terriers», de D. Guido Giaretta.

Entre los perros de lujo es muy admirado Frou-Frou, bonito ejemplar Pomerania Spitz, de la Srta. Magdalena Pérez Calvo.

También han enviado ejemplares á la Exposición: S. M. el Rey. Es un «bull-dog» francés en miniatura, llamado Pierrot Jung von Kaltenstein.

S. M. la Reina Victoria, un «dachshuns» que atiende por Seppel, y S. A. R. la Infanta doña Isabel, un «terriers» (negro y fuego) llamado Picca.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly.

Yoghust, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12.

UNA BODA

Anteayer, en la parroquia de San Jerónimo, contrajeron matrimonio la distinguida y bellísima señorita doña Margarita Gómez de Salazar y D. Francisco Ribed y Revilla, ingeniero de Minas.

Fueron padrinos D. José Revilla, ingeniero jefe de Minas, y doña Concepción Gómez de Salazar de Torres Cartas, y testigos, D. Fernando Weyler, director general de los Registros, en representación de su padre, el general Weyler; el marqués de Pilares, D. José Salmerón, D. Salvador Torres Cartas, don José Verdardini y D. Rafael Torromé.

Concurrieron al acto numerosas y distinguidas personas, entre las que recordamos á la señora viuda de Ríos Rosas, á las bellísimas hijas del general Auñón, marquesa de Tenerife, señoras de Palomo y de Calzada, señoritas de Lozano, de Muñoz Otero, de Ribed, de Rodríguez, de Gómez Pizarro, de Peñaranda y de Lambea, y á los señores general Muñoz Otero, conde de Torre Vélez, Belver, Trujillo, Ríos, Lambea, Gómez de Salazar, Weyler (D. Antonio) y tantos otros que sentimos no recordar.

Terminada la ceremonia, los concurrentes acompañaron á la novia, que iba elegante y lujosamente ataviada, al domicilio de los señores de Torres Cartas, flos de la contratante, donde se sirvió un lunch espléndido y exquisito.

Tabaco de contrabando

Los agentes de Policía Sres. Hernández Arquellada y López observaron que un carretero, al ir á recoger mercancía procedente de Pueblo Nuevo, provincia de Barcelona, en la estación del Mediodía, hablaba con otros sujetos al parecer sospechosos.

Observaron al carretero, que se llama Zacarías Jiménez Escamilla, y le siguieron de cerca, hasta que, convencidos de que la mercancía recogida debía ser contrabando, decidieron proceder á la detención de Zacarías.

La caja que acababa de recoger en la estación venía consignada como comestibles, pero contenía 115 kilos de tabaco habano.

La Policía pudo enterarse por el detenido de que el que debía recibir la mercancía era un sujeto domiciliado en la calle de Lope de Vega.

También fué detenido un marino mercante, complicado en el asunto.

Los agentes se incautaron de 64 libras de tabaco, varios mazos de cigarrillos puros y cajas de cigarrillos.

Tropas á Larache

Los cazadores de Figueras.

A las diez y cuarenta salió ayer de Alcalá el batallón de cazadores de Figueras, llegando á Madrid á las doce y cuarenta y cinco.

Forman el batallón 28 jefes y oficiales, 713 de tropa y 5 de cuota.

En la estación había escaso público. Esperaban á las tropas el comandante de Infantería de Marina Sr. Ramírez, en nombre de S. M.; los generales Marina, Contreas, Buruaga, Romero, Moragas, Fernández Lapuente y Santa Coloma, y los jefes de Cuerpo, con bastantes jefes y oficiales.

El cuadro de jefes y oficiales de Figueras es el que sigue:

Teniente coronel, D. Pedro Claumarchirant, Comandante, D. Eugenio Pérez de Lema. Capitanes: Sres. Mexia, Martín Pinilla, Hernández, Montelíer, Sáiz, Sánchez y Muga.

Primeros tenientes: Sres. Sabro, Calleja, González, Balseiro, Gana, González, Negrán, Tapia, Villalón y Lambea.

Segundos tenientes: Sres. Contreras, Pérez, Magán, Arias, Yagüe, Alvarez, González y Velázquez.

Médico primero, D. Juan Martínez. Capellán segundo, D. Isidoro García.

Músico mayor, D. Daniel Macías.

El tren salió inmediatamente, siendo objeto los soldados de una despedida muy cariñosa.

El teniente coronel, Sr. Claumarchirant, está enfermo, y mandaba, por tanto, las fuerzas el comandante, D. Eugenio Pérez de Lema.

LA CALERA se complace mucho haciendo saber á sus favorecedores que ha logrado reducir el precio de su antracia superior, al mínimo de 3 pesetas quintal y 64 pesetas tonelada, que alcanzó en sus tiempos más favorables.

A sus clientes de provincias, por toneladas y quintales, seguirá sirviéndoles de su depósito de Madrid y á los precios de Madrid, y á los de vagones completos, directamente de sus minas de Peñarroya.

La Calera, Magdalena, 1. entlo. Teléfono 532.

UN BANQUETE

Siguiendo la costumbre establecida, y además con objeto de corresponder á la invitación que hace algún tiempo hizo el ilustrado teniente coronel de Infantería D. Manuel Montilla, director de Ilustración Militar, anoche se reunieron en fraternal banquete, en el restaurant del Centro del Ejército y de la Armada, los redactores técnico-militares de los periódicos de Madrid.

Durante la comida reinaron la mayor alegría y el más franco y cordial compañerismo. Asistieron el Sr. Montilla, el Sr. Ruiz y Benítez de Lugo, del Heraldo de Madrid, jefe del Negociado de la Prensa del ministerio de la Guerra; Marfil y Alarcón, de La Época; Donoso Cortés, de El Ejército Español; Gistau, de El Mundo; Murciano, de Heraldo Militar; Abad, de La Mañana; Montilla García, de Ilustración Militar; Matilla, de La Tribuna y Correspondencia Militar, y La Gasca, de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DE SPORT

CICLISMO

Velódromo de la Ciudad Lineal.

Hoy domingo, á las cuatro de la tarde, se celebrará en este velódromo el campeonato de España, medio-fondo detrás de motocicleta, 50 kilómetros (125 vueltas).

Para esta importante carrera se han inscripto los corredores siguientes:

Número 1. Antonio Garrido, de Tarragona, entrenado por Jaime Juanos, también de Tarragona (bandas azules).

Número 2. José Manchón, de Madrid, entrenado por Lázaro S. Villada, de Madrid (bandas rojas).

Número 3. Oscar Leblanc, de Madrid, entrenado por Mariano Ramírez (bandas verdes).

Número 4. Eugenio Navazo, de Madrid, entrenado por Leocadio Chacón, de Madrid (bandas amarillas).

Número 5. Guillermo Antón, de Tudela, entrenado por el Noy, de Madrid (bandas blancas).

FOOT-BALL

Federación Española.

Por haberse retirado la Academia de Infantería del concurso de selección interregional se jugarán dos partidos por puntos entre la selección Norte (Real Racing, campeón de España de 1913) y la selección Centro (Madrid, Español, Gimnástica), el domingo 11 y el lunes 12, á las cinco de la tarde, en el campo del Madrid (cerca de la Plaza de Toros).

Apollinaris

LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LOS HOMBRES DE GENIO»

Noticias.—La nueva obra, original de los Sres. Asensio Más y Chapí (D. Miguel), música de D. Guillermo Cerceda, estrenada anoche en el teatro de la plaza de la Cebada, fue recibida por el público con grandes aplausos.

En el primer cuadro se repitió un número de música, y al caer el telón tuvo que presentarse en escena el Sr. Asensio Más á recoger los aplausos del público.

En el segundo cuadro se repitieron unos cuplés.

En este cuadro no mostró el público deseos de volver á ver á los autores, y en el último cuadro de la obra, es decir, en el tercero, se repitió, entre aplausos y algunas protestas, un schotis.

Al terminar la representación los autores tuvieron que presentarse muchísimas veces en escena ante los insistentes aplausos del público.

¿Fué un éxito grande la representación de Los hombres de genio?

Lo fué, no puede negarse. ¿Es una maravilla Los hombres de genio? Nada de eso.

Es un sainete anticuado, sin nada original, sin tipos nuevos, sin asunto nuevo; en una palabra, sin nada original.

Es lo mismo que El santo de la Isidra. Un punto que se hace el valiente y quiere á una mujer.

Un muchacho infeliz, como el panadero de El santo de la Isidra, que quiere á la misma mujer y aguantá las cuchufletas del guapo.

Un arranque del chico delante de la mujer á quien quiere, el guapo que se achica, el chico que se crece, y ahí tienen ustedes el asunto de Los hombres de genio.

Me parece que no puede ser más original. Pero ¿qué importa todo esto, si el caso es pasar el rato y el público lo pasó muy requetebien?

La interpretación fué muy acertada. Las Sras. Fuertes y Senra, en sus cortos papeles, estuvieron discretísimas.

Muy bien la Srta. Riiza.

El Sr. García Ibáñez estuvo muy afortunado interpretando el papel de guapo.

Después de lo manoseado que este tipo está, hace falta ser un coloso, y creo que ni aun así, para poder hacer algo nuevo.

Sin embargo, escuchó muchos y muy merecidos aplausos.

El tenor cómico Sr. Gómez, artista de gran talento, que en su difícil carrera se está poniendo á la cabeza de los que su género cultivan, estuvo anoche, ó por lo menos á mí me lo pareció, algo exagerado en el primer cuadro, y hasta desorientado, pues no entendió bien su papel.

Pero en cambio en el tercer cuadro me pareció que estuvo admirablemente, y hasta creo que el éxito de la escena final á él fué debido, por la gracia, por el gesto, por el ademán, por el acierto con que supo interpretar su difícilísimo papel.

¡Muy bien, Sr. Gómez! Trabajando así, como anoche en el tercer cuadro de Los hombres de genio es como se llega á ocupar los primeros puestos.

justo que lo posible se le niegue, como lo dijo mejor un poeta, diciendo:

Busco en la muerte la vida,

Salud en la enfermedad,

En la prision libertad

En lo cerrado salida,

Y en el traidor lealtad.

Pero mi suerte, de quien

Jamás espero algún bien,

Con el cielo ha estatuido;

Que pues lo imposible pido,

Lo posible aun no me den.

Fuese otro día Anselmo á la aldea dejando dicho á Camila que el tiempo que él estuviese ausente vendría Lotario á mirar por su casa y á comer con ella, que tuviese cuidado de tratarle como á su misma persona. Afilióse Camila como mujer discreta y honrada de la orden que su marido le dejaba, y díjole que advirtiese que no estaba bien que nadie, él ausente, ocupase la silla de su mesa; y que si lo hacía por no tener confianza que ella sabría gobernar su casa, que probase por aquella vez, y vería por experiencia cómo para mayores cuidados era bastante. Anselmo le replicó que aquel era su gusto, y que no tenía más que hacer que bajar la cabeza y obedecerle. Camila dijo que así lo haría aunque contra su voluntad. Partióse Anselmo, y otro día vino á su casa Lotario, donde fué recibido de Camila con amoroso y honesto acogimiento; la cual jamás se puso en parte donde Lotario le viese á solas, porque siempre andaría rodeada de una doncella suya llamada Leonela, á quien ella mucho quería por haberse criado desde niñas las dos juntas en casa de los padres de Camila, y cuando se caso con Anselmo la trujo consigo. En los tres días prime-

Folletón de «La Correspondencia de España»

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

EL INGENIOSO HIDALGO

DON QUIJOTE

DE LA MANCHA

Fuése Anselmo, y quedaron solos á la mesa Camila y Lotario, porque la demás gente de casa se había ido á comer. Vióse Lotario puesto en la estacada que su amigo deseaba, y con el enemigo delante, que pudiera vencer con sola su hermosura á un escudador de caballeros armados. Mirad si era razón que le temiera Lotario; pero lo que hizo fué poner el codo sobre el brazo de la silla y la mano abierta en la mejilla, y pidiendo perdón á Camila del mal comedimiento, dijo que quería reposar un poco en tanto que Anselmo volvía.

Camila le respondió que mejor reposaría en el estrado que en la silla, y así, le rogó se entrase á dormir en él. No quiso Lotario, y allí se quedó dormido hasta que volvió Anselmo, el cual, como halló á Camila en su aposento y á Lotario durmiendo, creyó que como se había tardado tanto, ya habrían te-

nido los dos lugar para hablar y aun para dormir, y no vió la hora en que Lotario despertase, para volverse con él fuera y preguntarle de su ventura. Todo le sucedió como él quiso. Lotario despertó y luego salieron los dos de casa, y así, le preguntó lo que deseaba, y le respondió Lotario que no le había parecido ser bien que la primera vez se descubriese del todo, y así no había hecho otra cosa que alabar á Camila de hermosa, diciéndole que en toda la ciudad no se trataba de otra cosa que de su hermosura y discreción, y que éste le había parecido buen principio para entrar ganando la voluntad y disponiéndola á que otra vez le escuchase con gusto, usando en esto del artificio que el demonio usa cuando quiere engañar á alguno que está puesto en atalaya para mirar por sí, que se transforma en ángel de luz, siéndole él de tinieblas, y poniéndole delante apariencias buenas; al cabo descubre quién es, y sale con su intención si á los principios no es descubierto su engaño. Todo esto le contó mucho á Anselmo, y dijo que cada día daría el mismo lugar, aunque no saliese de casa, porque en ella se ocuparía en cosas que Camila no pudiese venir en conocimiento de su artificio.

Sucedió, pues, que se pasaron muchos días que, sin decir Lotario palabra á Camila, respondía á Anselmo que le hablaba y jamás podía sacar della una pequeña muestra de venir en ninguna cosa que mala fuese, ni aun dar una señal ni sombra de esperanza; antes decía que le amenazaba que si de aquel mal pensamiento no se quitaba que lo había de decir á su esposo. «Bien está, dijo Anselmo; hasta aquí ha resistido Camila á las palabras; es menester ver cómo resiste á las obras; yo os daré mañana dos mil escudos de oro para que se los ofrezcáis y aun se los deis, y otros tantos para que compréis joyas con que ce-

barla, que las mujeres suelen ser aficionadas, y más si son hermosas, por más castas que sean. á esto de traerse bien y andar galanas; y si ella resiste á esta tentación, yo quedaré satisfecho y no os daré más pesadumbre. Lotario respondió, que ya que había comenzado que él llevaría hasta el fin aquella empresa, puesto que entendía salir della cansado y vencido. Otro día recibió los cuatro mil escudos, y con ellos cuatro mil confusiones, porque no sabía qué decirse para mentir de nuevo; pero, en efecto determinó decirle que Camila estaba tan entera á las dadas y promesas como á las palabras, y que no había para qué cansarse más, porque todo el tiempo se gastaba en balde.

Pero la suerte, que las cosas guiaba de otra manera, ordenó que habiendo dejado Anselmo solos á Lotario y á Camila como otras veces solía, él se encerró en un aposento, y por el agujero de la cerradura estuvo mirando y escuchando lo que los dos trataban, y vió que en más de media hora Lotario no habló palabra á Camila ni se la hablara si allí estuviera un siglo, y cayó en la cuenta de que cuanto su amigo le había dicho de las respuestas de Camila todo era ficción y mentira, y para ver si esto era así, salió del aposento y llamando á Lotario aparte le preguntó qué nuevas había y de qué temple estaba Camila. Lotario respondió que no pensaba más darle puntada en aquel negocio, porque respondía tan áspera y desabridamente que no tendría ánimo para volver á decirle cosa alguna.

«Ah, dijo Anselmo, Lotario, Lotario, y cuán mal correspondes á lo que me debes y á lo mucho que de ti confío! Ahora te he estado mirando por el lugar que concede la entrada desta llave, y he visto que no has dicho palabra á Camila, por donde me doy á entender que aun las primeras le tienes por decir; y si

esto es así, como sin duda lo es, ¿para qué me engañas, ó por qué quieres quitarme con tu industria los medios que yo podría hallar para conseguir mi deseo? No dijo más Anselmo; pero bastó lo que había dicho para dejar corrido y confuso á Lotario, el cual casi como tomando por punto de honra el haber sido hallado en mentira, juró á Anselmo que desde aquel momento tomaba tan á su cargo el contentalle y no mentille, cual lo vería si con curiosidad lo espiaba; cuanto más que no sería menester usar de ninguna diligencia, porque la que él pensaba poner en satisfacerle le quitaría de toda sospecha. Creyóse Anselmo, y para dalle comodidad más segura y menos sobresaltada, determinó de hacer ausencia de su casa por ocho días, yéndose á la de un amigo suyo que estaba en una aldea no lejos de la ciudad; con el cual amigo concertó que le enviase á llamar con muchas veras para tener ocasión con Camila de su partida. Desdichado y mal advertido de tí, Anselmo, ¿qué es lo que haces? ¿qué es lo que trazas? ¿qué es lo que ordenas? Mira que haces contra tí mismo, trazando tu deshonra y ordenando tu perdición. Buena es tu esposa Camila, quieta y sosegadamente la posees, nadie sobresalta tu gusto, sus pensamientos no salen de las paredes de tu casa, tú eres su cielo en la tierra, el blanco de sus deseos, el cumplimiento de sus gustos, y la medida por donde mide su voluntad, ajustándola en todo con la tuya y con la del cielo; pues si la mina de su honor, hermosura, honestidad y recogimiento te da sin ningún trabajo toda la riqueza que tiene y tú puedes desear, ¿para qué quieres ahondar la tierra y buscar nuevas vetas de nuevo y nunca visto tesoro, poniéndote á peligro que todo se venga abajo, pues en fin se sustenta sobre los débiles arroyos de su flaca naturaleza? Mira que el que busca lo imposible, es

Los demás intérpretes contribuyeron al buen éxito de la obra. Se estrenaron tres preciosas decoraciones de los ya populares pintores escandinavos señores Gayo y Ripoll, que fueron ovacionados. Los hombres de genio es obra que dará mucho dinero a la Empresa del afortunado teatro de Novedades.

LOS ESPECTROS

Español.—La obra magna del dramaturgo escandinavo sugestionó siempre a todos los públicos; pero esta sugestión fue mayor, si cabe, entre los grandes actores. Tallaví es uno de los enamorados de la producción de Ibsen. Hace algunos años mostró todo el estudio y todo el arte que había dedicado a la representación escénica de la figura de Oswald.

Anteayer, ante una sala brillante, el señor Tallaví reprodujo su trabajo, dándonos toda la impresión emocionante de esa víctima desdichada de la ataxia.

Hace el notable actor una exteriorización acabada del sufrimiento: el gesto, el ademán, la impotencia de la voluntad encadenada en aquel organismo, cárcel del dolor y del mar tirio, se reflejan admirablemente en el trabajo del artista, y no es de extrañar que Tallaví haya conseguido con el Oswald sus mejores triunfos.

El público le escuchó anteayer profundamente emocionado, le aplaudió y ovacionó con entusiasmo al final de todos los actos y se sintió sobrecogido y angustiado en la terrible escena con que termina la obra.

Secundaron al notable actor en su personísimo trabajo la Sra. Caro y los Sres. Cabré y Navarro.

J. DEL C.

GACETILLAS

Zarzucla.—Próximamente se exhibirá en este teatro la hermosa cinta cinematográfica titulada Quo vadis?

Este drama histórico, basado en la conocida obra de H. Sienkiewicz, ha sido tomado en los mismos sitios donde tuvieron lugar los hechos hace casi dos mil años.

La composición de esta cinta fue empezada por una importante Casa el año 1911, terminando sus trabajos después de dos años. Toman parte en la misma más de 3.000 personas, y los principales papeles son desempeñados por los más nombrados actores italianos.

Del éxito conseguido basta sólo decir que la cinta se ha exhibido en el teatro Constanzi, de Roma, en presencia de los Reyes de Italia, y en el Covent Garden, de Londres, habiéndose pagado más de tres millones de pesetas por la exclusiva en diferentes países.

Tal es el espectáculo que se prepara en el teatro de la Zarzucla, y al que recomendamos no deje de asistir en su día el público madrileño, para presenciar lo no conocido hasta el día.

FUNCIÓN BENEFICA

Comedia.—Ayer se celebró la función a beneficio de la Sociedad de Socorros de Empleados de Hacienda, poniéndose en escena Mundo, mundo...

El teatro, que estaba lleno totalmente, ofrecía brillante aspecto.

Asistieron los ministros de Instrucción Pública y de la Guerra, varios ex ministros, todos los altos funcionarios del ministerio de Hacienda y numerosas personalidades. La interpretación de las obras fue intachable.

En suma: un éxito grande para todos. La Comisión organizadora fue muy felicitada.

El IX Congreso Internacional de Hidrología de Madrid

El futuro Congreso Internacional de Hidrología, Climatología y Geología, que se celebrará en esta corte en octubre próximo, promete ser un verdadero acontecimiento científico.

Los trabajos preparatorios se llevan con gran actividad, habiéndose constituido ya Comités de propaganda en Francia, Portugal e Italia, y pronto quedarán formados en distintas naciones.

El «Bureau» permanente de los Congresos Internacionales de Hidrología, Climatología y Geología, de París, presidido por el eminente doctor Albert Robin, hace por su parte todos los esfuerzos para que el de Madrid sea un gran acontecimiento científico.

Hasta ahora han anunciado su asistencia numerosos cultivadores de la ciencia médica y de aquellas otras que con el Congreso se relacionan. Las Memorias y comunicaciones anunciadas son muy interesantes, y algunas de alto interés científico.

En breve se publicará un programa de las excursiones que realizarán los congresistas a distintos puntos de España, así como el reglamento de la Exposición Universal aneja al Congreso.

Las Compañías de ferrocarriles y navegación, nacionales y extranjeras, han concedido importantes rebajas en los precios de los billetes y pasajes, y esto facilitará la concurrencia de congresistas. Deseamos vivamente que el próximo certamen internacional sea un triunfo para España y un bien para la Humanidad.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de población en las capitales de España durante el mes de marzo fue el siguiente: Población calculada, 3.411.961.

Nacimientos.—Vivos, 8.624; 4.456 varones y 4.168 hembras; muertos, 597. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,53.

Matrimonios.—1.087. Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0,58.

Defunciones.—Varones, 4.119; hembras,

3.728. Menores de cinco años, 2.385; de cinco y más años, 5.462. En hospitales y casas de salud, 1.162; en otros establecimientos benéficos, 446.

De fiebre tifoidea (tifo abdominal), 57; tifo exantemático, 9; fiebre intermitente y caquecixia palúdica, 14; viruela, 101; sarampión, 117; escarlatina, 4; coqueluche, 34; difteria y erup, 59; gripe, 191; otras enfermedades epidémicas, 24; tuberculosis de los pulmones, 670; tuberculosis de las meninges, 38; otras tuberculosis, 87; cáncer y otros tumores malignos, 248; meningitis simple, 464; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 577; enfermedades orgánicas del corazón, 745; bronquitis aguda, 433; bronquitis crónica, 223; neumonía, 400; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 688; afecciones del estómago (menos cáncer), 47; diarrea y enteritis (menores de dos años), 301; apendicitis y fílitis, 12; hernias, obstrucciones intestinales, 53; cirrosis del hígado, 58; nefritis aguda y mal de Bright, 180; tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 9; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales), 21; otros accidentes puerperales, 12; debilidad congénita y vicios de conformación, 196; senilidad, 203; muertes violentas (excepto el suicidio), 733; suicidios, 13; otras enfermedades, 1.339; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 138. Total de defunciones, 7.847. Mortalidad por 1.000 habitantes, 2,30.

El centenario constantiniano

En el anuncio de la interesante Exposición Diocesana del Centenario de Constantino, que publicamos en octava página, se dice, por error, que ésta puede visitarse de nueve a once de la mañana, cuando debe decirse que las horas de visita son de nueve de la mañana a una de la tarde, y de tres a cinco de la misma.

VARIAS DETENCIONES

La Policía ha practicado algunas detenciones de indocumentados y sospechosos. La más importante es una que se decía anoche que se había llevado a cabo en la carretera de Carabanchel.

Parce, según los rumores que hasta nosotros llegaron, que el detenido en cuestión había estado comiendo en una taberna de Getafe, y allí, en su conversación, expuso ideas que le hicieron sospechoso a los ojos de los que le escuchaban, y que dieron cuenta a la Policía, que le detuvo más tarde.

Se aseguraba también que se le habían encontrado documentos que podían comprometerle.

En los centros oficiales no pudimos obtener noticias relacionadas con el caso.

El caballero desaparecido

Nuevas declaraciones y sigue el misterio.

Después de tomar declaración a varios testigos citados para ayer, el juez, Sr. Martínez Enriquez, volvió a interrogar a la señorita M. L., que estaba detenida preventivamente.

Ninguna de las declaraciones ha tenido interés ni ha servido para aclarar el suceso, que se halla en el mismo estado de misterio que el primer día.

En libertad.

El Sr. Martínez Enriquez, en vista de que no resulta ningún cargo concreto contra la Sra. M. L. ha revocado el auto de prisión, poniéndola en libertad.

SUGESOS DEL DIA

Jugadas sospechosas.

Entre varios amigos reunidos en la casa núm. 39 de la Cava Baja se armó una partida de «cané», que fué de consecuencias costosas para algunos puntos, sobre todo para Esteban de la Pena Lobón, de treinta y un años, vendedor ambulante, que perdió 71 pesetas.

El perjudicado, despechado, presentó una denuncia en la Comisaría, no sólo por la pérdida citada, sino porque, en su opinión, Francisco Reguero López, que fué quien se llevó todo el dinero, le había ganado aquella cantidad con malas artes.

La Policía detuvo al Francisco, ocupándole las 71 pesetas y otras 50 de los demás puntos.

El Francisco pasó a disposición del Juzgado de guardia.

Un atropello.

El carro de la Sociedad El Laurel de Baco atropelló en la calle del Pez a Angel Ortega Gutiérrez, de doce años, sirviente, que resultó con la fractura de la tibia y peroné derechos.

El carrero Enrique Jubero fué detenido, y el lesionado asistido en la Casa de Socorro de la Universidad, adonde fué llevado por varios transeúntes, entre los que figuraba el Explorador Enrique Vinales.

Accidente obrero.

En los trabajos que se realizan en una casa de la Carrera de San Jerónimo sufrió un accidente del trabajo el obrero Pablo Sanchidrián, de cincuenta y dos años, que quedó sepultado entre una mole de tierra y escombros que se le fué encima.

Sus compañeros le auxiliaron y le llevaron a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, ea donde se le apreciaron lesiones y magullamientos de alguna gravedad.

El paciente pasó al Hospital Provincial.

Gitana detenida.

Una gitana, llamada Dolores, fué detenida, a petición de D. L. T., por supuesta autora del robo de alhajas y efectos de que fué víctima el denunciante.

Accidentes del trabajo.

Vicente García García, de cuarenta años, fué curado en la Casa de Socorro del Centro de heridas de pronóstico reservado en los brazos, que se causó trabajando en una obra en la calle de Fuencarral.

—Agustín Pérez Pernas, cocinero del Casino de Madrid, se produjo quemaduras en las manos, trabajando.

CASA REAL

Con motivo de su cumpleaños recibió ayer S. A. el Príncipe de Asturias muchos y preciosos regalos de SS. MM. y AA.

A las diez de la mañana rezó el capellán de honor, Sr. Manzano, una misa en el Salón de Tapices que fué oída por la Familia Real, haciendo el augusto niño la ofrenda de siete moneditas de oro, una más de los años que cumple.

En los álbums de Palacio se han inscrito los ministros y gran número de hombres políticos.

El Sr. Navarro Reverter fué a saludar, como de costumbre en estos días, a la Reina doña Victoria, comentando en la entrevista el éxito personal del Monarca en Francia.

El Sr. Navarro Reverter no deja de repetir que el triunfo de S. M. en Francia es un éxito personal.

«El brindis del Rey, contestando al de monsieur Poincaré, dijo, ha sido muy bien recibido en Londres y en Berlín.

Algunos que lo consideran frío, deben volverlo a leer; dice cuanto decirse debía y salva cuanto convenía salvar.»

El nuncio de Su Santidad estuvo también en Palacio a cumplimentar a SS. MM.

A la función del Circo de Parish asistió ayer tarde el Príncipe de Asturias con su augusta madre y la Infanta doña Beatriz.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Montepío del Clero Matritense

Se ha reunido en el salón de actos del Seminario la junta general reglamentaria de dicho establecimiento, en la que el Consejo del mismo dió cuenta de su gestión en el período de 1.º de mayo de 1912 a 30 de abril último, y del estado económico de tan caritativa institución.

Hacia mucha falta en la diócesis de Madrid la referida institución, que tendiese una mano compasiva al sacerdote anciano, que 'espues de una vida de trabajo y estrecheces, trabajo en bien de sus semejantes, privaciones que lleva consigo la mezquina y ridícula dotación del clero, que si ya lo era hace sesenta años, lo es mucho más hoy, disminuida con crueles descuentos, después de una vida de sacrificio, cuando encorvado bajo el peso de los años parece que se le debía de justicia alivio y descanso, se encuentra frente a la escasez y la miseria, y contempla acibarados los últimos días de su existencia con la triste situación de tener que mendigar un pedazo de pan negro y escaso para vivir muriendo entre todo género de privaciones.

A llenar ese vacío viene el Montepío, que se estableció hace unos cuatro años, y ya empiezan algunos sacerdotes ancianos a percibir

sus beneficios. Estos son actualmente pequeños, por ser pequeño el capital que se va formando; pero cuando alcance mayores proporciones, de sus rendimientos recogerá el sacerdote, al llegar a la ancianidad, los medios suficientes para atender a todas sus necesidades.

FUEGO A BORDO

EL VAPOR "PINTA", ARDIENDO

CARTAGENA. (Sábado, noche.) El vapor «Pinta», de la Compañía Mac-Andreu, llegó ayer a este puerto, procedente del de Aguilas, trajo fuego a bordo; pero de tan escasa importancia, que se creyó sofocado fácilmente. Se disponía el «Pinta» a salir esta noche, cuando momentos antes se reprodujo el siniestro, con tan grande intensidad, que en pocos minutos quedó envuelta por las llamas la parte de popa del buque.

Los tripulantes pidieron auxilio con sirenas y bocinas, acudiendo al muelle la mayoría del vecindario, las autoridades civiles, de Guerra y de Marina, fuerzas del Ejército, de la Armada, de la Guardia Civil, de Seguridad y de Vigilancia.

Se presentaron también la brigada de bomberos y el servicio de incendios del Arsenal con la bomba de vapor.

Ante la intensidad del fuego, se cree que no habrá más recurso que saquear el buque y sumergirlo.

Los proyectores eléctricos de las baterías situadas a la salida de puerto lanzan la luz al lugar del siniestro, con objeto de facilitar los trabajos.

Cañoneo.—Sustos y carreras.

CARTAGENA. (Domingo, madrugada.) En vista de que resultaban inútiles cuantos esfuerzos se hacían para sofocar el incendio a bordo del «Pinta», se destacó una lancha del acorazado «Pelayo» y se situó al costado del buque, disparando sobre él una ametralladora para abrirle una vía de agua y conseguir sumergirlo.

El gentío que presenciaba el fuego, al oír las detonaciones creyó que procedían de explosiones de las calderas ó de explosivos que pudiera conducir al barco.

Ante el temor a estas explosiones se inició la desbandada, originando carreras, sustos y desmayos de mujeres, pérdidas de prendas y scambreros y caídas con ligeras contusiones.

El buque comenzó a inundarse, y cerca de la una de la madrugada quedaba casi sumergida por completo la parte de popa.

El cargamento.—Pérdidas.

Se proponía el capitán Sr. Lambert, que mandaba el «Pinta», salir esta noche para Alicante y escalas hasta Barcelona, donde debía proceder al abanderamiento nacional, por haber sido adquirido el barco recientemente por la Compañía Marítima Barcelonesa.

Constituía la mayoría de la carga maquinaria, nitrato de sosa y ácidos.

Ayer descargó en el puerto de Aguilas una importante partida de material para ferrocarriles.

Se considera perdido el vapor, pues es lo probable que quedará inutilizado.

Las pérdidas del cargamento se calculan en más de 500.000 pesetas.

Parte de la carga estaba asegurada; pero el vapor no lo estaba.

ALCANCE POLITICO

Anteayer, en el expreso de Andalucía, salió para Málaga el ex ministro liberal D. Barcinal durante algún tiempo.

Fué despedido por numerosos amigos, entre los que figuraban varios senadores y diputados.

Ha desmentido el Sr. Alba la existencia de conjuras políticas contra el Gobierno, trayendo algunos periódicos que respecto de esto fundamentan que el de entretener al público. Añadió que no conocen al Sr. Cobian los que le suponen mezclado en estas conjuras.

Como se ha hablado de supuestas divergencias de opinión entre los ministros respecto al viaje del Rey, el ministro de la Gobernación ha dicho que el acuerdo del viaje fué adoptado por unanimidad en Consejo de ministros, y que en sucesivas deliberaciones de los consejeros de la Corona ya no se volvió a tratar de este asunto sino para ultimar algunos detalles.

Respecto a la frase dicha por el conde de Romanones en París, de que sólo el Monarca y él eran partidarios del viaje, cree el señor Alba que el Presidente del Consejo, al referirse a su actitud, expresaba la de todos sus compañeros de Gabinete.

Después de las ocho de la noche se reunieron los ministros en Estado.

Algunos de éstos fueron llamados telefónicamente, lo cual se presta a creer que la reunión era para algo más que un ligero cambio de impresiones.

Más de una hora estuvieron reunidos los ministros anoche.

Si hemos de atenernos a la versión autorizada que se nos da, la reunión tuvo como principal objeto el de tributar al Sr. Navarro Reverter una demostración de afecto, ya que ayer era el último día que estaba encargado del despacho.

Concurrieron todos los ministros, excepto el Sr. Gimeno, por no encontrarse éste en el despacho cuando otro compañero trató de darle el aviso, porque hay que advertir que unos ministros avisaron a otros, sin que de los propósitos de los mismos tuviera conocimiento el Presidente interino, que se vio sorprendido por la visita de sus compañeros.

De éstos, dos, los Sres. Luque y Alba, habían concurrido a Estado diariamente, a última hora de la tarde, durante la ausencia del conde de Romanones.

Reunidos todos, menos el Sr. Gimeno, es natural que cambiaran impresiones acerca del éxito obtenido por el Rey en su viaje, y también pareció que se habló de las cuestiones pendientes, dominando temperamentos animados a ayudar al Presidente para resolverlas en la forma más satisfactoria que los intereses de la nación y en bien del partido liberal.

El ministro de la Gobernación manifestó anoche que no podía calificarse de buena la reunión celebrada en el despacho del señor Navarro Reverter; fué más bien un acto de cortesía al compañero que había estado encargado interinamente de la Presidencia.

A la reunión no asistió el ministro de Marina, por encontrarse cansado, y los señores Suárez Inclán y López Muñoz llegaron al ministerio de Estado cuando sus compañeros estaban poniéndose los gabanes para abandonar aquel Centro ministerial.

«Yo—añadió el Sr. Alba—todas las noches, a las ocho, veía estos días al Sr. Navarro Reverter; también el general Luque confirió con él casi todos los días; pero los demás ministros no le habían visto y querían cumplir ese acto de cortesía.

«Claro es—dijo también el Sr. Alba—que una vez reunidos hemos hablado algo del recibimiento de S. M.; pero muy poco, porque estaba ya acordado todo lo relativo a este asunto.

«Aun cuando algunos periódicos han querido deducir de las declaraciones mías de esta mañana una contradicción con lo dicho por el jefe del Gobierno, no existe tal contradicción; al contrario, son una ratificación de lo dicho por aquél en París y San Sebastián.

Respecto a la cuestión política, decía el ministro de la Gobernación que no pasa nada, ni cree que pase nada. Llegarán las Cortes y votará el Presidente y aquellas cosas harán su labor con toda tranquilidad.

Hace bastante tiempo que los opositores de Correos y Telégrafos habían solicitado del director general del ramo y del ministro de la Gobernación que les fueran reconocidos como válidos algunos ejercicios aprobados en convocatorias de años anteriores.

Tanto el Sr. Alba como el Sr. Sagasta estuvieron siempre animados de los mejores asuntos; pero no han encontrado medio reglamentario de poder acceder a los deseos de dichos opositores, por lo cual han resultado en asunto en contra de las aspiraciones de aquellos.

Quizá en la resolución de alguna otra instancia de las opositores podrán apreciar los mencionados aspirantes el espíritu amable con que mira siempre el Sr. Sagasta todas las cuestiones en las cuales puede haber algún perjuicio para cualquier clase, por modesta que ésta sea.

Es muy probable que en la semana próxima se publique la convocatoria para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Correos. Según es costumbre, los ejercicios comenzarán transcurridos tres meses del anuncio de aquella, ó sea en el mes de agosto, se celebrarán a oposición, pero seguramente no bajarán de docientos.

PLAZA DE TOROS DE MADRID
EL CARTEL DE HOY
CORRIDA EXTRAORDINARIA
Se lidiarán SEIS TOROS, de la acreditada ganadería de D. FERNANDO VILLALON (por no haber llegado en condiciones los de la ganadería de Flores Iñiguez) por las siguientes cuadrillas:
PICADORES: Pedro Navarrete (Cantarríos) y Juan Jiménez (Chato de Murcia); José Gil (Rubio de la Macarena) y Rafael Garea; Manuel Gil (Cachiporra) y Fermín Ortega (Cantarríos).
ESPADAS: Enrique Vargas (Minuto); Diego Rodas (Morenito de Algeciras); Rufino San Vicente (Chiquito de Begoña).
BANDERILLEROS: Eduardo Albasán (Boufa), Angel Martínez (Cerrajillas) y José Rodríguez (Fepillo); Enrique Pérez (Perdigón), Emilio Ragel (Niño de la Audencia) y Pedro Gil (Cepillero); Francisco Hernández (Jaralero), Francisco Roca (El Sordo) y Pablo Baos (El Sordo).
NOMBRE Y SENAS DE LOS TOROS:
1.º Dirigido. Cárdeno, bragao, número 59.
2.º Salinero. Cárdeno claro, salpicado, número 39.
3.º Quebradito. Negro, bragao, número 46.
4.º Cartillero. Negro, entrepelao, bragao, número 3.
5.º Sanlagueño. Cárdeno, bragao, número 30.
6.º Charretelo. Berrendo en negro, listón, número 13.
7.º sobrero.—Morra. Negro, zaino, número 54.—Del Marqués de Llen.
8.º sobrero.—Sevillano. Negro, bragao, número 56.—Idem.
La corrida empezará a las CUATRO y MEDIA en punto.
Las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', 'CIERRE DE BARCELONA', and 'CIERRE DE BILBAO'.

RUIZ DE VELASCO

5, ESPARTEROS, y PONTEJOS, 2. Casa especial en ropa blanca de lujo...

LA FIESTA DE LAS FLORES

A la lista de donativos ya publicada hay que añadir: Srta. Vicenta Ortiz, 5 pesetas...

Camisas y corbatas

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

NOTICIAS GENERALES

Ha comenzado a publicarse en Madrid El Turista, periódico quincenal, órgano de los fondistas y similares...

al campamento de desinfección, donde se les lavará y limpiará convenientemente. Después pasarán al Asilo de Santa Ana...

Según el «Siglo Médico», la enfermería predominante en Madrid durante la semana anterior ha presentado ligeras variaciones...

En la primera infancia siguen castigando las meningitis, el sarampión, la viruela y la coqueluche.

La mortalidad continúa aumentada en más de una sexta parte del tipo normal.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—5, Espectros y Amor a oscuras. 9,45 (precios populares), Espectros y Amor a oscuras. COMEDIA.—5, Nick Carter (última representación)...

CIERRE DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona.

CIERRE DE BILBAO

Table with financial data for Bilbao.

cheer. Entrada, una peseta. Banda de música todas las tardes.

CIUDAD LINEAL.—VELODROMO.—El domingo 11, por la tarde, Campeonato de España. Carreras de motocicletas, bicicletas y pedestros.

PLAZA DE TOROS DE VISTA ALEGRE.—4,30. Gran corrida de toros. Se lidiarán seis magníficos y escogidos toros de la ganadería de D. Antonio López Plata...

AVISOS ÚTILES

GRAN LICOR PIPPERMINT CASINOS "SPORTS". TEATROS ARENAS

El PIPPERMINT, verdadero licor de HOGAR, está recomendado por los eminentes MEDICOS.

CREMA TIENE Finísima pasta dentífrica a base de jabón, para conservar la blancura y transparencia de los dientes...

VICHY HOTEL RUHL Entre los dos Parques Frente al Casino 300 habitaciones con salas de baño Instalación moderna Inauguración Mayo 1913

COSME DE LA TORRIENTE, Abogado, ex ministro plenipotenciario de Cuba en España. Amargura, 11, Habana, cable Codelato.

Licor del Polo. El solo dentífrico español garantido de competencia profesional y que se vende en su propia nación diez veces más que cualquier otro dentífrico en la suya.

Servicios de transportes a Marruecos La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones...

CAFE NACIONAL Almuerzo, 2,50. Comidas, 3 pesetas. Vinos finos de mesa

Morastel y Panadés, blanco y tinto, de la Casa Mayner, Pla y Sugrañes. Pídanse en restaurantes, hoteles, fondas y principales ultramarinos.

ANEMIA-CLOROSIS APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS Pildoras y Jarabe BLANCARD

DEBILIDADES-ESCROFULAS

SALON MADRID.—Todos los días, a las 7 de la tarde, gran sección para señoras, espectáculo especial...

TRIENON-PALACE.—Secciones de cinematógrafo de 5 a 8,30 noche.—En la de gala, de las 7, tomara parte la célebre artista Mary-Bruni...

SALON DORE (Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las cuatro de la tarde, y los festivos por secciones...

CINEMA X.—Grandiosas secciones de cinematógrafo con magníficos programas desde las cuatro de la tarde. Estreno: El becerro de oro (1.500 metros)...

PETIT PALAIS.—Secciones desde las 4,30.—Programas emocionantes.—Exitos: El Príncipe mendigo, Recibimiento del Rey en París y Botadura del Alfonso XII...

MADRILEÑO.—Secciones desde las 6,30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Fernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari-Florencia, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Stella.

LUX EDEN (plaza de Chamberí).—Gran sección continua de cinematógrafo de 4 de la tarde a 12 de la noche.—Nuevas y sensacionales películas.—Grandiosos éxitos del gran notabilísimo artista toman parte en las funciones de tarde y noche.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 142).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunas, estrenos.

IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Palmas.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves dedicado a los niños con programas especiales.

EXPOSICION CANINA (Jardines del Buen Retiro del Parque de Madrid. Abierta de cuatro de la tarde al ano-

CRONICA MEDICA

TOS Y CONGESTION PULMONAR. Las variaciones bruscas y la incoherencia de la temperatura son las dos grandes causas de la congestión pulmonar que amenaza, en igual grado, a los dos sexos...

Las Cápsulas Cognet a la dosis de 2 ó 3 en cada comida, dominan en poco tiempo la bronquitis más tenaz, la tos más persistente...

LA HIGIENICA Agua vegetal de Arroyo, prem.º en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata...

AGUA de los CARMELITAS BOYER

ATAQUES NERVIOSOS VERTIGOS, DESVANECIMIENTO NAUSEAS, INDISPOSICIONES

CONTRA: ATAKES NERVIOSOS VERTIGOS, DESVANECIMIENTO NAUSEAS, INDISPOSICIONES

DEPOSITARIOS: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Claris 111, BARCELONA.



PIEL Y SANGRE Un Depurativo Maravilloso

El número de los que sufren de afecciones de la piel es tan considerable que cumple con un deber vulgarizandoun método de tratamiento que presenta, sobre la mayor parte de los demás, esta superioridad...

Collo-Iode Dubois

El Collo-Iode Dubois es un medicamento que tiene su origen en el envilecimiento de la sangre, podrá curarse ventajosamente con él.

El Collo-Iode Dubois preparado por el Laboratorio Dubois, 7, rue Jadin, Paris, se encuentra en todas las farmacias de España al precio de 5 pesetas...

Orfebrería religiosa EN BRONCE Y METAL BLANCO PLATEADO Metalurgia Madrileña, Barquillo, 28.

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos de salud es de darles la Harina leudada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna.

BOYER

ATAQUES NERVIOSOS VERTIGOS, DESVANECIMIENTO NAUSEAS, INDISPOSICIONES

CONTRA: ATAKES NERVIOSOS VERTIGOS, DESVANECIMIENTO NAUSEAS, INDISPOSICIONES

DEPOSITARIOS: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Claris 111, BARCELONA.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEADES DE LA PIEL

Vicios de la Sangre, Herpes, Acné. Para evitar las falsificaciones ineficaces. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO

H. FERRE, BLOTIERRE & Co, 6, Rue Dombasle, Paris, Todas Ptas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA

Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas...

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio...

EDIFICIO DEL BANCO BUENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619.



Lotería núm. 10

Faja de moda por los nuevos premios grandes que paga y ramito a prova, y extranjero billetes de todos los sorteos. RITA SEGADE. Mayor, núm. 37, Madrid.

7 reducciones de idiomas. Escalinata, 18, 1.ª seña. A VISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

FUMADORES

El Muro, imitado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. 1.ª pta. p. cor. 1.ª V. 1.ª, S. Madrid.

Cigarrillos

Carminativos. Para contracción de boca, garganta y pecho, a 0,50 ptas. Victoria, 8.

CAMAS DORADAS

Legítimas inglesas, únicas de dorado permanente. Piniños—ESPOZ Y MINA, 5.

DINERO

Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costil, de los Angeles, 5, 2.ª. De 10 a 12 y de 7 a 9.

Dinero: Sueldos del Estado. Al comercio, Grafi, 15, 4.ª.

Vendo berlina y milord, seminuevos y trono alazán de cinco años. Santa María, 3.

Coche gm. de moda, con gomas. Vendo. Razon, Montero, 19. Sociedad Anónima.

Aquilar hotel y cuartos. AS. Ramundo, S. C. Caminos.

Se necesitan corredoras que se conozcan la plaza en el ramo de drogas, perfumaria, etcétera. Buenas referencias. Sr. Gómez, Apodaca, 22. De 4 a 6, domingo y lunes.

Papel de lujo

papel para escribir, cajas con papel y sobres de moda, a 1, 1,50, 2 y 3 ptas.

Tarjetones

de cartulina tela con nombres de señoras, timbrado en relieve colores, con sus correspondientes sobres en tela.

Papel Atalanta.

Cajas con 25 cartas completas, de papel timbrado en relieve colores, con una sola inicial.

Todo el papel para señoras, se vende finamente perfumado.

CASA THOMAS, Sevilla, 3.

HOMBRES

curación rápida y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL espermatógena. BELLOS-PARIS Dr. Paris, 7 pta. caja, Francia, 10. Para informes y consultas personales a por carta, dirigirse calle Cuatro Romanones, 2. Anuncio. Autoridad del Dr. Paris. De 9 a 10 p. m. se envían fuera y GRATIS folletos a quien lo pida.

Señoras—Corsets elegantes y económicos.—Serrano, 82, corsetería.

Coche de repartir, vendo. CR. Montero, 19, Anuncios.

DINERO Comercio o industria, desde 250 a 500 ptas. Facilidad en el reintegro. No se admiten corredores. Palma, 15, 2.ª. 2 a 4.

POSTRES novedad exclusivos de La BOMBONERA, SEVILLA, 2.

BANQUE COMMERCIALE DE BALE

BASILEA (Suiza).—FUNDADA EN 1863

Capital: Acciones. Frs. 30.000.000 Fondos de reserva. 16.500.000

CUSTODIA DE VALORES en nuestra cámara acorazada, construída con todos los adelantos más modernos de la técnica.

DEPÓSITOS DE VALORES a nombre de uno ó de varios titulares solidarios, siendo los títulos libres de todo derecho de sucesión suizo, en caso de fallecimiento de su propietario, y no estando los títulos y cupones sometidos a ningún timbre ó impuesto en Suiza.

CUENTAS CORRIENTES devengando actualmente los intereses siguientes: 3 por 100 a la vista, 3 1/2 por 100 a seis meses; y 4 por 100 a un año.

Toda ingerencia por parte de terceros, incluso las autoridades, en los asuntos internos del Banco queda prohibida, conforme a las leyes suizas.

Facilitamos gratuitamente toda clase de informes sobre las múltiples ventajas que resultan de un depósito de valores en Suiza.

Dirigirse en español a la Dirección de la BANQUE COMMERCIALE DE BALE, en Basilea (Suiza).

Wotan La Primera lámpara del mundo construída con filamento estirado Irrompible

La Pluma-tintero ASIN Modelo de seguridad, en oro de 14 quilates, acaba de llegar nueva partida. PROBARLA ES ADOPTARLA. PREBELLA, USTED. Tamaño Baby, especial para señoras. 8 ptas. Tamaño corriente. 9 " " Tamaño colosal. 18 " " Por una peseta más se envía a cualquier punto de España, libre de todo gasto. Descartad de las imitaciones. ASIN.—PRECIADOS, 23, MADRID

CABIEDES 6, FUENCARRAL, 6 Juan PUJOL (S. en C.) SUCESORES SASTRERIA PARA CABALLEROS Y NIÑOS SECCION DE CALZADO AMERICANO

BILLARES PRECISION Instalación completa y portadas en todos los estilos. FABRICA: Paseo de Rosales, 42.—Correspondencia, oficinas: 18, Príncipe, 18, ESTEVEZ Y JODRA.

Abintestatos y Testamentarías SUSPENSIÓN DE PAGOS Y EJECUCIONES TRAMITANSE bajo la dirección y la garantía de letrado, con 35 años de constante práctica. MUY IMPORTANTE: Conviniendo, se facilitarán las sumas necesarias para Derechos Reales para obligaciones urgentes y para arreglos con acreedores. Despacho: TUTOR, 8, PRAL.—De DIEZ a UNA.

RADIO ROSINI. IDEAL CUTANEO Desaparición radicalmente toda clase de erupciones de la piel, arrugas, manchas, sea cual fuere su origen. Dirigirse, al por menor y pedidos, Pta. del Sol, 2, perfumería de Fortis, Madrid. De venta en perfumerías, farmacias y droguerías.

PARA CASAS DE CAMPO Adoptar el alumbrado incandescente por casolina. Es el mejor para ser al más limpio ó higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 a 30 bujías.—La Orden y Compañía.—Atocha, 43. Madrid.—Catálogo gratis.

Debilidad sexual (Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vertigos, mareos, tristesza, irritabilidad, nerviosismo y demás síntomas, se curan en poco tiempo con el Nerviónal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas. —CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5,50

SASTRERIA DE E. CABIEDES Admite géneros para su confección. Hechura y torcos de traje americana, 20, 25 y 30 ptas. ¡OJO! 36, Fuencarral, 36, entresuelo.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) 1.ª marca en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, High-Luce, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1. «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Alana, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6. Infantes, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negra». D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12. «La Mallorquina». Edoaga Victoria, Olotaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Sáñez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre íntacta la malla de alambre que precinta la botella, y a la media botella.—Ejense muy especialmente en nuestra marca concedida.

SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.) Madrid BARQUILLO, 28 Apartado 155

SIMIENTES seleccionadas de flores, hortalizas, árboles y arbustos; plantas forrajeras pratesas. Catálogos ilustrados. Antigua casa Bayez y Sallottes, Hortaleza, 27. Madrid. (Sin sucursal.)

TINTE LYON La Prensa Agencia de Publicidad Carman, número 18, primero. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario. Tapicero para las casas; reformas y corte fundas económicas. Reina, 5 y Vidriero. Ntra. Sra. de la Luz, Casa pensión de Sras. Barco, 8.

La Prensa Agencia de Publicidad Carman, número 18, primero. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario. Tapicero para las casas; reformas y corte fundas económicas. Reina, 5 y Vidriero. Ntra. Sra. de la Luz, Casa pensión de Sras. Barco, 8.

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Ant.ª plat.ª Plaza Mayor, 28, y Ciudad Rodrigo, 2.

PERSIANAS Gran surtido, precios baratos. P. Candela, C. Recoletos, 23.

ATENCIÓN Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4. Polillos para señoras y niñas, nuevos y elegantes modelos, de 5 a 50 pesetas.—Casa Thomas, Sevilla, 3.

Compro motores eléctricos de 30, 25 y 5 caballos. Corriente trifásica alternada a 220 volts. Peligros, 8, entresuelo, S.A. «LA VASCONGADA».

SOLAR Alquiló en el b.º Salamanca, con cuartos y habitación. R. San Vicente, Alra, 10, taller. En Deva Alquilase casa amueblada, jardín, 12 camas. Desgraciado, 10, cuadra. 2.ª. de 8 a 9.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid Servicio Oficial de Camionaje de las Compañías de M. Z. A. y Norte Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles a domicilio ó viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS. Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el extranjero como EL ESPECÍFICO BEJEAN. Es el más PODEROSO PREVENTIVO y CURATIVO de la GOTA y de todas las AFECIONES REUMATISMALES. ARDIDAS y CRÓNICAS.—48 Horas bastan para apagar los accesos más violentos sin temor de traspasar el mal. ENVIO FRANCO DE LA NOTICIA SOBRE EL MEDICAMENTO GENERAL: POINTET & GIRARD, 2, Rue Eldor, PARIS. Depósitos en todas las Farmacias y Droguerías.

EL VINO NOURRY Es el Tónico y el Depurativo más energético. Es soberano contra: LINFATISMO (Glándulas y Usagre de los Niños) ANEMIA (Debilidad, Colores pálidos, Dificultad del desarrollo en las jóvenes). ENFERMEDADES del PECHO De un sabor agradable, el VINO NOURRY reemplaza ventajosamente al Aceite de Hígado de Bacalao. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS EXIGIR el VERDADERO VINO NOURRY

CASA ROVIRA La preferida siempre por su importancia para Equipos de Novia, Ropa blanca fina para Sñas y niños. Géneros de punto y Camisería. Envíos a provincias. Pídanse catálogo Postas 32 y 34.

BALNEARIOS TERMAS MATEU y SAN PERMIN.—Alhama de Aragón. Su nuevo propietario, RAMON PALLARÉS Y PRATS, pone al conocimiento de los señores DOCTORES, y del público en general, que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas. La bondad, riqueza y abundancia incomparable de sus aguas; famosa CASCADA, su gran LAGO, su deliciosa temperatura y hermosos jardines, constituyen una estancia ideal.—Muy indicados para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y muy particularmente en el articular subagudo nervioso muscular; artrismo y predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas y media de Madrid en los trenes rápidos.—Para detalles, en su domicilio: BOLSA, 2, antiguo edificio de la Bolsa, MADRID, ó en ALHAMA DE ARAGON, dirigiéndose a la administración Termas Matheu.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Burgos, que va a proceder a sustituir la corriente continua, producida por motores a gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse a D. Manuel Corral, calle Montealeón, 25, tercero en esta corte.

TOS FERINA TE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabala (San Sebastián). ÉXITO SEGURO Venta en principales Farmacias.—Deposito: Prieto, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.—FRASCO, 2,50.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19. A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS a los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid. 12-CONDE DE ROMANONES-12

El CATARRO a la CABEZA debe evitarse ó puede curarse en pocas horas CON LAS PILDORAS DE KIPSOL En todas Farmacias

OPOSICIONES GRACIA Y JUSTICIA 1.500 PTAS. Cuestionario completo, 10 pesetas.—Programas, 0,50. REYES, 19, segundo.—El Guía del Opositor. Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores de costado y caderas. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género. Exijase la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.